

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

50 Cts. ANO X NUM. 2.648 | VALENCIA, LUNES 1 DE MAYO DE 1950 | Dirección, administración y talleres: P. Sorolla, 107. 14536-10617-52575

El insondable potencial de la raza

Mañana, 2 de mayo, se conmemora uno de los más altos hechos del pueblo español. En realidad, lo asombroso de la gesta no procede sólo del bárbaro heroísmo con que el vecindario de Madrid se lanzó contra las tropas de Napoleón, movido por un vivo sentimiento popular; lo extraordinario del levantamiento general de España contra los franceses es que no hubo pueblo ni ciudad de la Patria que no tuviera su 2 de mayo, con su junta, sus milicias, su irreducible vocación de la independencia y su desesperada decisión de resistir al invasor hasta la muerte.

Toda la gloria y dolor de la guerra de la independencia queda simbolizada en el 2 de mayo, como colosal testimonio de la energía de un pueblo capaz de defenderse y subsistir, cuando se han borrado y pervertido hasta los últimos fundamentos de organización del régimen y del Estado.

En un pueblo de Europa ha dado jamás una prueba de su conciencia, de su personalidad, libertad y soberanía, como la que el pueblo español dió en el levantamiento general de 1808. Por eso, en vísperas de esta conmemoración inaudible, no podemos juzgar la grandeza de aquel temerario desafío como un episodio histórico que, a la vez, nos honra y enardece. Porque el portento del 2 de mayo, es que se produjo en Madrid y en el último rincón de España; pero, sobre todo, es que volvería a producirse si otra vez descendiera sobre el destino de nuestro pueblo aquel atroz desamparo de dirección y autoridad.

La gran reserva, el potencial insondable de España hay que buscarlo en ese principio de energía que, cuando ya no queda asidero alguno de esperanza, permite constituir una Junta popular, para combatir hasta la muerte por la independencia.

Congreso católico femenino en Portugal

Lisboa, 1.—Cuatro mil fieles están ya inscritos en el I Congreso Nacional de la Juventud Católica Femenina, cuyo plazo de inscripción se cerró ayer domingo.

UN JUEGO PELIGROSO

El simulacro de ocupación de Mosinee por los rojos

Se infiltraron verdaderos comunistas

Mosinee (Wievosin), 1.—Mientras los miembros de la legión americana se disponían a celebrar el simulacro de declarar el comunismo en esta pequeña ciudad, para mostrar la manera en que los comunistas proyectan apoderarse de las ciudades norteamericanas, en la noche pasada han penetrado en Mosinee elementos verdaderamente comunistas que, protegiéndose en la oscuridad, han distribuido propaganda comunista, lanzándola en los hogares y establecimientos comerciales por los resquicios de las puertas.

El ex comunista Gilow, que dirige el simulacro de ocupación de la ciudad por los elementos rojos, ha dicho que no sabe en qué forma se ha producido la invasión del pueblo por elementos comunistas auténticos, pero que ello prueba, en todo caso, lo bien que están organizados en los Estados Unidos. — Efe.

Peregrinos españoles a Roma

Con motivo de la canonización del Padre Claret

Irán presididos por el Primado de España

Ciudad del Vaticano, 1.— Se anuncian numerosas y nutridas peregrinaciones con motivo de la canonización del Beato Antonio María Claret. Entre las más numerosas figura la organizada por los Padres Claretianos, fundados por el nuevo Beato y extendidos por todo el mundo.

La Junta Nacional de Peregrinaciones del Año Santo, de España, ha organizado también una con más de dos mil peregrinos. Seguirá en importancia la de la diócesis de Barcelona y las de otras veinte diócesis españolas.

De Sallent, el pueblo natal del Beato Claret, vienen a pie varios romeros.

Todos estos peregrinos forman la gran peregrinación nacional del

Año Santo, con motivo de la canonización del Beato Antonio María Claret, que viene presidida por el Primado de España, Cardenal de Toledo, Dr. Pla y Deniel.—Efe.

HIMNO AL NUEVO SANTO

Ciudad del Vaticano, 1.— En honor del santo español que será canonizado solemnemente el próximo domingo, la radio del Vaticano ha iniciado su emisión con la retransmisión del himno a San Antonio María Claret, interpretado por el coro de los Tercerios Franciscanos y el coro del Colegio Español. La música es también de un maestro español, el padre Tomás Luis Pujales, claretiano. — Efe.

MANIFESTACIONES RIVALES del 1 de mayo en Berlín

Se han producido algunos incidentes

Berlín, 1.— Los rusos han situado a dos oficiales y a dos soldados armados con ametralladoras en lugar del único centinela que hace la guardia normalmente, en el monumento a los héroes soviéticos de la última guerra, situado dentro de su zona.—Efe.

OCHO MIL SOLDADOS OCCIDENTALES EN ESTADO DE ALERTA

Berlín, 1.— A primera hora de esta madrugada han sido repartidas armas y municiones a los 8.000 soldados británicos, norteamericanos y franceses, acuartelados, para suprimir cualquier alteración de orden público, durante las gigantescas y rivales manifestaciones de hoy, 1 de mayo. Los altos funcionarios del Gobierno norteamericano han anunciado que las tropas resistirán toda entrada violenta de los rojos, si fuera necesario, con ametralladoras y cañones.—Efe.

Berlín, 1.— Se han registrado encuentros diversos en las líneas divisorias entre el este y oeste de Berlín, al concentrarse unos 750.000 manifestantes en dos grupos rivales, a poco más de un kilómetro de distancia entre sí.

En lo que fue el parque berlinés del Tiergarten, sector británico, los oradores anticomunistas han sido aclamados por más de un millón de personas.

Más de un millar de policías, armados y provistos de bombas lacrimógenas, han vigilado el Tiergarten y las inmediaciones de la puerta de Brandeburgo, a doscientos metros del sector soviético.

GUARDIA EN LA PUERTA DE BRANDEBURGO

Berlín, 1.—Trescientas mil personas se han congregado en el Tiergarten para escuchar a los oradores occidentales, y unas 200 mil en el lado oriental de la Puerta de Brandeburgo, para asistir al mitin comunista. La distancia entre una y otra concentración es de kilómetro y medio.

Cientos de policías del sector occidental, armados y provistos de bombas de gases lacrimógenos, montan guardia a doscientos metros de la Puerta de Brandeburgo, para evitar que los comunistas penetren en el Oeste.—Efe.

Consagración del nuevo Obispo de Coria



El doctor don Manuel Llopis Iborra, nuevo Obispo de Coria, cuya consagración episcopal se celebró ayer en la Catedral con toda solemnidad, aparece en la foto durante la misa de pontifical que ofició, asistido por los Prelados doctor don Marcelino Claret, Arzobispo de Valencia, y el doctor don Juan Hervás, Obispo de Mallorca. En la consagración del nuevo Obispo ofició el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani. (Foto Pérez Aparisi.) (Información en segunda pag.)

Entierro del comandante Calleja y el teniente Ballenilla



Ayer se efectuó el entierro del comandante don Francisco Calleja Buigues y el teniente don Fernando Ballenilla Fajardo, miembros del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, que fueron cobardemente asesinados en el pueblo de Alberique. El acto fúnebre, que fué presidido por nuestras primeras autoridades, constituyó una imponente manifestación de duelo. Bien puede decirse que Valencia entera se sumó a este acto para rendir un homenaje póstumo a los dos héroes y para expresar su protesta por el criminal atentado. (Foto Finezas.) (Información en segunda pag.)

“Don Alfonso de Sala fué paladín insigne de la unidad nacional”

Discurso del ministro de Educación Nacional en el homenaje al conde de Egara en Tarrasa

Señor alcalde de Tarrasa, excelentísimas autoridades, excelentísima señora condesa viuda de Egara; tarraconenses:

Acabamos de asistir al solemnisimo pontifical con el cual se ha conmemorado el XV centenario de la fundación de la sede de Egara. El lugar de incomparable valor histórico-artístico es, además, uno de los más bellos de España. El momento estaba lleno de intensa emoción religiosa. Las palabras aureas de vuestro ilustre prelado nos han repetido, una y vez más, el valor individual de la fe, acusando las características de paternidad, firmeza y fecundidad del admirable sentido cristiano de vuestro pueblo. Hay que ser cristiano de modo pleno e íntegramente. Hay que unir a la fe las obras y hay que practicar con divino sentido la virtud de la caridad, que constituye la sustancia de nuestra religión y es, a su vez, una de sus más excelentes características.

Buen comienzo el de esta mañana radiante, maravillosa, en la que un pueblo como el de Tarrasa se ha dispuesto a cumplir con los deberes de justicia que es imprescindible rendir a aquellos hombres que, como don Alfonso Sala, claro varón de España contemporánea, dotados de rectas y sólidas virtudes, todo lo entregaron al mejor servicio de la patria. En esa línea de cumplimiento inexorable del deber de todos los días, acrisolado

por aquellas cualidades que dibujaba con elocuencia y precisión vuestros ilustre Obispo, al reflejar la manera de ser del auténtico cristiano, se hallaba la figura egregia de don Alfonso Sala y Argemí, al que podemos incorporar con toda justicia al grupo ilustre de los claros varones de España, que a ella entregaron lo mejor de su inteligencia y de su valía.

UNA FAMILIA MODELO

Fue, ante todo y sobre todo, don Alfonso Sala, espejo de hombría de bien, de rectitud de criterio, rigida conciencia cristiana, que sobre cualidades tan fundamentales constituyó una familia modelo, aquí representada por su ilustre viuda, la condesa de Egara, y sus hijos. A ellos mi emocionado y profundo homenaje, como respeto a la memoria del que fué su fundador. Una nación para ser fuerte tiene que asentarse sobre la roca viva de la familia cristiana. A la manera de la que constituyó don Alfonso Sala, en su trayectoria absoluta del mejor servicio a España. Ese mismo sentido cristiano y español llevó a don Alfonso Sala a la profesionalidad que supo esmaltar con la más fuerte austeridad. El supo ejercer el derecho con aquel rigor que corresponde al hombre justo que sabe que no hay misión más alta que la de dar a cada uno lo suyo.

Además, adelantándose al momento en que vivió, fué don Alfonso Sala un hombre de altos valores sociales. Patrón ejemplar, modelo en su clase, supo captarse el amor de sus obreros, por el espíritu de justicia que inspiraba todos sus actos y por las simpatías irresistibles que emanaban de su persona. El cumplió en todo momento, con la máxima altura de miras, sus deberes de patrono, y creó en su torno una auténtica hermandad. Don Alfonso Sala supo convertir su actuación pública en un verdadero servicio a la patria.

PALADIN DE LA UNIDAD NACIONAL

“Vir bonus”. El fué varón bueno, dotado de esta virtud esencial de la bondad, sin la cual de nada hubieran servido, aunque fueran muy importantes, el resto de las cualidades y virtudes que adornaron su ilustre vida. Y este hombre, dotado de estas virtudes, inspirado por el ideal de servir en todos los terrenos a su patria, se lanzó a la vida pública española, y en ella se comporta como un ciudadano ejemplar, y supo cumplir en todos los momentos, sin respetos humanos y claudicaciones de ninguna clase, con los máximos deberes que la ciudadanía impone.

Y así desde 1886, en que comenzó su vida pública como secretario de la Cámara de Comercio de esta ciudad, pasando después por la Diputación Provincial de Barcelona y llegando luego a las más altas representaciones políticas, en el Congreso, en el Senado y en toda la

Pasa a la última página.

Consagración episcopal del nuevo Obispo de Coria Oficia en la solemne ceremonia el Nuncio de Su Santidad

Los fieles llenaron por completo las naves de la Catedral

Ser cronista es ser un poco historiador. En el caso de hoy, se merece serlo. Limitarme a informar de él es regatarse un poco el color con que ciertos actos merecen ser relatados. La consagración de nuevo obispo

A los dos ángulos, frente al templo del altar mayor, el altar del celebrante y el sitial del señor obispo de Plasencia. Ofició el excelentísimo señor nuncio de Su Santidad, monseñor Cayetano Cicognani, como pre-

COMIDAS A LOS POBRES Y A LOS NIÑOS

Mientras el nuevo Obispo se veía festejado, no pudo olvidar a los que nada tienen. Con razón acampa en su escudo un mote de caridad y amor: "Me hice todo para todos, para salvarlos a todos." Era menester que también los que sufren aliviaron por un momento siquiera su dolor y su necesidad. Durante el acto y banquete ofrecido al señor Obispo, se estuvieron repartiendo en comedas, en los domicilios de todos los necesitados de la feligresía y a mediodía se reunió a los pequeños en el comedor parroquial para obsequiarlos en nombre de don Manuel.

EL BANQUETE

En la playa de Benimar. La junta representativa de la feligresía había de obsequiar a su párroco ya Obispo; al señor Nuncio, Prelados y autoridades que habían asistido a la consagración. Se sirvió un almuerzo al que se sumaron más de trescientos comensales, entre alcoyanos, cácerenos y valencianos. Principalmente feligreses del Santo Ángel.

A los postres, el señor Contreras pronunció unas acertadas palabras para ofrecer el homenaje y manifes-



Imponente aspecto que ofrecen las naves de la Catedral, durante la ceremonia de la consagración episcopal del obispo de Coria. — (Fotos Pérez Aparisi).

Es un hecho que se repite con frecuencia, y cuando este ungido del Señor se ve asistido de ese clima popular, afectivo y respetuoso, sentido y unánime, que le hace ser todavía más como su divino Maestro, merece que a medida que vayamos exponiendo los acontecimientos que rodearon el hecho, dejemos sentir el fervor de los que tanto le quieren, como escapa suavemente el perfume en ilusión hacia el amor o hacia la verdad.

El nuevo obispo de Coria puede estar seguro del cariño de los valencianos y especialmente de todos sus feligreses. Ayer, la Valencia católica hizo de su día, su día; de su solemnidad, la suya; de la alegría de su consagración, la de este pueblo católico por excelencia. Pero es que, además, el prelado tuvo la satisfacción de verse rodeado también — y en número, bien crecido, por cierto — de sus paisanos los alcoyanos y de muchos corianos y cácerenos, que acompañaron a las primeras autoridades civiles y eclesiásticas de aquellas poblaciones, que, con las nuestras y la presencia que da la presencia de varios prelados reunidos, iniciaron la solemnidad con esa lucida procesión de acompañamiento al nuevo obispo y al prelado consagrante, que recorrió desde el Palacio Arzobispal hasta la Catedral, pasando por la plaza de la Almocina y de la Virgen.

El templo estaba espléndido de ornamentación, de luz y de fieles. Lleno absoluto, hasta imposibilitar la entrada de los muchos que durante la mañana lo quisieron hacer.

RELIGION

Día 2. — San Atanasio, San Félix, San Celestino, San Germán, San Segundo, San Eugenio, San Antonino y Beata Matilde. — Rito doble. — Ornamentos blancos. — Misa de San Atanasio. Conmemoración de la Octava. Predicador de San José.

CULTOS

PRIMERA COMUNION

Ayer se celebró, con la solemnidad acostumbrada, en el acreditado colegio de las Madres Escolapias, la primera comunión de las niñas, acogidas en las escuelas gratuitas que regentan estas religiosas.

El acto, que fue oficiado por el capellán de la casa, y al que asistieron con la reverenda Madre Superiora las religiosas profesoras, resultó solemnisimo.

Después del acto religioso, las niñas fueron espléndidamente obsequiadas.

En el Hospital provincial ha comenzado hoy el solemne y tradicional septenario en honor del Santísimo Cristo de la Agonía. Todos los días, a las seis y media, siete y media, ocho, nueve y diez y media, Misas de Comunión. Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio, sermón y gozos.

lado consagrante, y de obispos asistentes, los excelentísimos señores obispo de Valencia y obispo de Mallorca. Fueron sus padrinos, por representación de la ciudad de Alcoy y de la parroquia del Ángel Custodio respectivamente, los excelentísimos señores don Enrique Alborn, obispo de Barcelona, Asistieron a los prelados en la ceremonia, los capitulares valencianos, muy ilustres señores deán y dignidades de la Catedral, don Pedro Tomás, don Honorato Ribas, don Jacinto Argaya, don Antonio Roella y don Benjamin Civera. Dirigió el acto el prefecto de Sagradas Rituales, don Guillermo Hijarrabá.

En los lugares destacados de autoridades y representaciones, tomaron asiento los excelentísimos señores gobernador civil, don Diego Salas Pombo; capitán general en funciones, general Santapau; general Vallejo Nájera, con lucida representación militar; general del Aire, comandante de Marina, alcalde de la ciudad, señor Manglano Selva; presidentes de la Diputación y de la Audiencia, delegado de Hacienda y jefe superior de Policía, con las demás autoridades y representaciones valencianas. Con ellos tomaron asiento el gobernador civil de Cáceres, presidente de la Diputación de Alicante, en representación del gobernador civil; Ayuntamiento de Alcoy en corporación, alcalde y Ayuntamiento de Coria, y otras representaciones de dichas poblaciones.

La Acción Católica valenciana y la de Coria estaba representada por el Consejo en pleno de la Junta Diocesana y de las cuatro Ramas.

Párrafo aparte merece la representación del clero diocesano del nuevo Obispo. Coria envió a siete señores canónigos presididos por su Dean, ilustrísimo Vicario Capitular y rector del Seminario, que presidían a un grupo numerosísimo de católicos de aquella diócesis que quisieron testimoniar así ya su afecto hacia el nuevo Pastor de sus almas.

Un tren especial de la ciudad de Alcoy trajo a Valencia a varios centenares de paisanos de don Manuel Llopis, que le rindieron el homenaje de su cariño y felicitación.

El coro de la Catedral fue insuficiente para recoger el número de sacerdotes valencianos — hermanos, hasta ayer, de don Manuel — que quisieron hacer ostensible el afecto que entre ellos cuenta.

El Seminario Metropolitano pobó la catedral de hábitos de los colegiales, mientras las banderas, los distintivos y los miembros de Acción Católica se sumaban al homenaje colectivo al Obispo de Coria. Grupos de señoras, ataviadas con las mantillas españolas de alta feja, referendaron la grandeza de la solemnidad.

La feligresía del Ángel Custodio dió el mayor contingente para acompañar a su párroco queridísimo en el acto de su consagración. Gratitud se merece toda ella y, en especial la Junta organizadora de los actos, de la exposición de regalos y de cuanto ha hecho la feligresía por su cura.



Monsiñor Cicognani, oficiando en la ceremonia de la consagración episcopal del doctor don Manuel Llopis Iborra.

tar, una vez más, la adhesión fervorosa y fiel de estos feligreses a don Manuel.

Fallo del concurso de carteles para la Feria de Julio

Pascual Llop gana el primer premio

Bajo la presidencia del excelentísimo señor alcalde, se reunieron los señores don Salvador Roda Soriano, el ilustrísimo señor delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular; los artistas don Federico Badenes y don José Amérigo y el crítico de arte don José Ombuena, quienes integraban el jurado designado para conceder los premios concedidos para dicho concurso, dictando por unanimidad el siguiente fallo:

Primer premio, de 7.000 pesetas, al cartel con el lema "Campánula", del que es autor el artista don Pascual Llop.

Segundo premio, de 5.000 pesetas, al cartel con el lema "Lina", del que es autor el artista V. Pérez Ballesir.

Primer accésit, de 2.000 pesetas, al cartel con el lema "Peluca", del que es autor el artista don Valentín Durban.

Segundo accésit, de 1.000 pesetas, al cartel con el lema "Dalla", del que es autor el artista don Santiago Carrilero.

La exposición de estos bocetos, instalada en el salón de actos del Ayuntamiento, continuará abierta al público hasta el próximo miércoles, día 3, de 10 a 14 y de 16 a 19 horas, siendo su entrada libre.

Entierro del comandante Calleja y el teniente Ballenilla

Imponente manifestación de duelo del pueblo valenciano

A las cuatro y media de la tarde de ayer se celebró el entierro del comandante juez del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, don Francisco Calleja Buigues, y del teniente adscrito al mismo Cuerpo, don Fernando Ballenilla Fajardo, ambos pertenecientes a la Comandancia de Valencia, asesinados atrocemente en acto de servicio, en la madrugada del sábado último, en el pueblo de Alberique. A partir de las cuatro se congregaron autoridades y jerarquías en el cuartel de Arrancapinos, donde fue instalada la capilla ardiente. Una inmensa muchedumbre llenaba la calle de Angel Guimerá y parte del recinto de la Gran Vía de Fernando el Católico, para asistir al acto de sepelio, exteriorizando su repulsa y condenación contra el hecho criminal, mostrando su adhesión a los principios del orden y su admiración y respeto al Cuerpo de la Guardia Civil. A las cuatro y media llegó el señor arzobispo, que oró un instante ante los caídos en cumplimiento de su deber, rezando a continuación un responso.

A continuación tuvo lugar el acto del entierro.

Organizada la comitiva fúnebre, figuraba en primer lugar el clero de la iglesia parroquial del Buen Pastor, con cruz alzada, seguido de nuestro amantísimo prelado revestido de ornamentos pontificales. Después, seguían parejas de la Guardia Civil portadoras de grandes coronas de flores, entre las que figuraban las ofrecidas por el director general del Cuerpo de la Guardia Civil, jefe provincial y gobernador civil, general de la Quinta Zona, jefes y oficiales del 33 Tercio de la Guardia Civil de Castellón de la Plana; Policía Armada de Valencia, autoridades y pueblo de Alberique, jefe superior de Policía y personal de la Jefatura; 271 Comandancia de la Guardia Civil, de Alicante; Comandancia de Valencia; Real Sociedad de Tiro de Pichón de Valencia, Regimiento de Transmisiones, Comandancia Jurídica, oficiales, suboficiales y tropas; esposa e hijo y demás familia del co-

Francisco Cordá Reig; alcalde de la ciudad, don José Manglano Selva; don Aitor Pina, segundo delegado de Hacienda; delegado provincial del Trabajo; don Enrique Ojeda; presidente de la Diputación de Alicante, don Arturo Payá, en nombre del gobernador de Alicante; jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de Valencia, don Esteban Vallis; coronel de este Cuerpo, don Joaquín Cosinello; don Adolfo Rincón de Arellano; jefe provincial del S. E. M., don Fausto Martínez Castillejo; jefe de la Policía Armada, don Daniel Villanueva Muñoz; señores concejales del Ayuntamiento de la ciudad y secretario general, don Luis Larrea; familiares del comandante Calleja y del teniente Ballenilla Fajardo; teniente coronel don Martín Bravo, jefe de la Guardia Municipal; secretario general del Cuerpo de Policía, don Federico Estrada; jefe provincial de Sanidad, don Juan Durich; presidente de la Cámara Urbana, don José María Arnau Maorad; don Evaristo Crespo Baixauli, en nombre de la Junta de Obras del Puerto; presidente de la Real Academia de San Carlos, don Francisco Mora; delegados de Distrito de Falange; jefes y oficiales de todas las armas de guarnición en Valencia y de la Comandancia de la Guardia Civil; nutrida representación de los Tercios de la Guardia Civil de la Quinta Zona y representación de todos los organismos oficiales, corporaciones y entidades. Seguía una compacta multitud formada por más de diez mil personas. Ceraban el cortejo fúnebre, dos compañías del Regimiento de Guadalajara número 20, con escuadra y banda de música, al mando del comandante Pérez Fabra.

El cortejo fúnebre se detuvo a la puerta del templo del Buen Pastor, donde fue rezado un responso. Al llegar a la plaza del Pintor Segrelles, fue rezado otro responso, en cuyo lugar se dispuso el duelo. Después acompañaron a los cadáveres hasta el cementerio, nuestras autoridades y una gran multitud.



Nuestras primeras autoridades presidieron el entierro

mandante Calleja; jefes y oficiales del Cuerpo Jurídico.

Después, figuraban los dos féretros, cubiertos con la bandera española, que fueron llevados a hombros de compañeros del Cuerpo de la Guardia Civil hasta los respectivos coches fúnebres. Al pasar los féretros ante la multitud estacionada frente al cuartel, fueron saludados brazo en alto en medio de un impresionante silencio. Detrás, formaba la presidencia del duelo, en la que iban las siguientes autoridades: General Santapau, en funciones; de capitán general; jefe provincial y gobernador civil, don Diego Salas Pombo; jefe de la Tercera Región Aérea, general White; jefe de la Quinta Zona de la Guardia Civil y gobernador de Teruel, general Pizarro; jefe de Artillería, general Ayoña; jefe de E. M., general Vallejo Nájera, en nombre del gobernador militar presidente de la Audiencia, don Francisco Monterde; comandante de Marina, don Calixto de Paredes y Chacón; jefe de Ingenieros, general Sánchez Rodríguez; jefe superior de Policía, don Eustaquio Pardo Zurilla; presidente de la Diputación, don

A la llegada al camposanto, una sección de la Guardia Civil, mandada por el teniente don Ricardo Serna Marcos, rindió honores, haciendo la salva de ordenanza al recibir sepultura el cadáver del comandante Calleja, siendo trasladado, luego, el del teniente Ballenilla a Alicante, su ciudad natal.

La multitud que presenció el acto de recibir sepultura el cadáver del comandante Calleja, presa de gran emoción, entonó el "Cara al Sol", pronunciando las invocaciones de ritual el general Pizarro.

Farmacias de guardia

DÍA 1. — Sorní, 2 (chafán Colón); Cádiz, 78; Angeles, 8; plaza Patraix, 5; Visitación, 4; G. Castro, 64 (Torres Cuarte); G. V. Ramón y Cajal, 32; San Vicente, 63; Ruzafa, 10; avenida María Cristina, 9; plaza Telúan, 9; Serranos, 4; Conde de Altea, 10; plaza Santa Catalina, 2. Servicio de madrugada: Sorní 2 (chafán Colón); Cádiz, 78; Angeles, 8; Visitación, 4; plaza Santa Catalina, 2. Poblados marítimos: Reña, 132; avenida Puerto, 366. Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 366.

MUSICA

El festival "Joaquín Rodrigo" del Círculo de Bellas Artes

La fortísima personalidad de Rodrigo en el panorama de la música contemporánea presenta, sin discusión posible, un atractivo especial. Entre compositores que en trance de madurez se nos ofrecen ya como débiles de inspiración, Rodrigo, figura principalísima de nuestro arte, es ejemplo de inteligente actividad que, sin cesar, viene rindiendo al repertorio de la mejor producción española los sazonados y sabrosos frutos de una inspiración siempre inagotable, original y conmovedora, universal por su expresión e hispánica en su raíz, que, sorpresa y delicia de toda clase de auditores, hace compatible la aristocracia de su mensaje con la popularidad de su repercusión hasta donde es posible, tratándose de gran música.

La obra de nuestro artista alcanza unos sesenta títulos. A la calidad y belleza de tales composiciones ha de añadirse su carácter de representativas en la época, en la orfandad que vivimos de Manuel de Falla. Por eso, los más recientes éxitos internacionales de Rodrigo, en París y Buenos Aires, y su ingreso en la Real Academia de San Fernando, cubrió para nosotros, sus paisanos, valoración de actualidad digna de insustituible rúbrica: la de manifestar un sentimiento de público reconocimiento y satisfacción, que con la más rendida admiración y entrañable afecto se concretó en el homenaje que ayer celebramos.

La inquietud del Círculo que en Valencia reanudo, con acierto y necesidad que se dejaba sentir, campañas en pro de las Bellas Artes, culminaron por ahora en este festival Joaquín Rodrigo, patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento y al que prestaren también sus colaboraciones inestimables el insigne pianista Lázare Levy, Consuelo Rubio—uno de nuestros prestigiosos líricos— y el maestro Izquierdo al frente de la Orquesta Municipal.

Rodrigo es el compositor que trabaja con más entusiasmo—y no digamos felicidad, porque sus triunfos son constantes—por engrandecer la actual música española. No se duerme en laureles el que nació en un día de Santa Cecilia. Su labor, importantísima, no ignora que, en realidad, el éxito de ayer sólo sirve si es pedana para el de hoy y el de mañana. Ahora nos anuncia un Oratorio. Y sabe que la más bella partitura es la todavía por escribir. Obras para piano y pequeña orquesta con el comienzo de su producción. Después sobreviene "Per la flor del líri blau", poema premiado por el Círculo que ahora le rinde homenaje y en 1934 resultó vidente del músico extraordinario que ya era Rodrigo. Luego, en breve tiempo, aparecen sus tres célebres Concierdos, para guitarra, violín y piano. Se suceden composiciones pianísticas, nuevos ciclos de canciones, las "Ausencias de Duí cineá"—premio en el Centenario de Cervantes—, las "Dos piczas caballerescas" para una orquesta de veinte violonchelos y el "Concerto in modo galante" para este instrumento y orquesta, "auténtica joya" según calificación de Gaspar Cassadó.

La labor que viene realizando, pues, nuestro primer compositor, ha de repercutir en el renacimiento de la música española, que va reconquistando el lugar que ocupa junto a las más importantes naciones musicales. Y el gesto del Círculo de Bellas Artes valenciano, por ello, resultó de la más evidente justicia.

Espléndido fué el concierto, en el que se interpretaron aquí poemas "Per la flor del líri blau", el "Concierto heroico" y el "Trio de Mossén Cinto"—primera audición en Valencia—, por la Orquesta Municipal, el ilustre pianista y la excelente cantante ya mencionados, bajo el mando segurísimo del director Izquierdo, merecedor de grandes elogios por el montaje de tan difícil audición. Espléndido sin reservas, ya que la labor de los intérpretes estuvo a la altura

de las circunstancias. Incansables las ovaciones a Rodrigo, interpretadas también de sí mismo, al piano, de "Danza valenciana", "Pastoral", "A l'ombre de Torre Bermeja" y "Preludio al gallo mañanero". Los tres poemas que forman la obra para soprano y orquesta, sobre textos de Jacinto Verdaguer, son de antología, de lo mejor que estos tiempos hayan podido ofrecer a la música. Si en las canciones hay inspiración a raudales y emoción honda, en la orquesta—puro adorno—triumfan la exquisitez y la calidad personalísima, hasta alcanzar tono de excelencia.

"L'arpa sagrada", sencilla; "San Francesc i la cigala", penetrante; y "Lo violi de San Francesc", optimista, resplandecen por su vitalidad y iragancia, sabor y fuerza de ambiente. Consuelo Rubio, voz bellísima y arte íntimo, cantó magistralmente y se la obsequió con flores. Lázare Levy, maestro de pianistas, estuvo en "héroe" de verdad, a los 63 años. Y Joaquín Rodrigo, ovacionado por todos, público e intérpretes, antes de su participación pianística en el concierto, agradeció el homenaje y amenizó la sesión con breve anécdota de su llegada a la Argentina. Al final recibió gran número de felicitaciones, siendo cumplimentado por el presidente del Círculo de Bellas Artes, señor Gorrilla; el alcalde de Sagunto—ciudad de su nacimiento—y nutrida representación de La Lira Saguntina.

La audición, que constituyó un señaladísimo éxito artístico y de radio, obtuvo también los aplausos entusiastas de don Jesús Rubio, subsecretario de Educación Nacional.

FEDERICO

Instituto Nacional de Enseñanza Media "Luis Vives"

Durante el próximo mes de mayo y hasta el día 20, se verificará la matrícula de ingreso en el Bachillerato de todos los alumnos que, reuniendo las condiciones exigidas en la legislación vigente, se encuentren dispuestos para el mismo año que cumplan la edad de 10 años dentro del año natural en curso. No podrán examinarse en los colegios de Enseñanza Media legalmente reconocidos, más alumnos de ingreso que aquellos que después hayan de continuar en ellos los estudios del primer curso, según dispone la O. M. de 17 de mayo de 1946 ("B. O." del 20 de junio).

DOCUMENTOS QUE HAN DE PRESENTARSE

Instancia reintegrada con póliza de 1'55; papel de pagos al Estado, 5; derechos en metálico, 5; libro de calificación escolar, 15; partida de nacimiento (legalizada para los de fuera de la provincia); certificado médico expedido en papel oficial; 2 fotografías tamaño carnet, y 5 sellos móviles de 0'25.

No se admitirá matrícula alguna que no lleve completa toda la documentación.

MATRÍCULA NO OFICIAL NO COLEGIADA

Todos los alumnos que deseen acogerse a lo establecido por la Ley de 16 de diciembre de 1942 ("B. O." núm. 361), podrán matricularse durante todo el mes de mayo próximo, siempre que sea por un curso, y con autorización de la Dirección General de Enseñanza Media, cuando sea por más de uno.

DERECHOS QUE ABONARÁ CADA ALUMNO POR CURSO

Instancia reintegrada con póliza de 1'55; papel de pagos al Estado, 60; derechos en metálico, 55; 3 móviles de una peseta, y 3 móviles de 0'25.

Al hacer la matrícula será imprescindible presentar el libro de calificación escolar.

Taurinas

Exito de Manolo González en Barcelona

En Madrid debutó el peruano José Ugat

Félix Guillén corta oreja en Puerto de Santa María

La becerrada de ayer

Un becerro, apuntillado en el callejón

Calamitosa y desdichada becerrada la de ayer. Los becerros, de Ortiz Marzal, fueron todos huidos y atropelladores, y por mor de semejante condición, la buena voluntad de los diestros hubo de limitarse a darles caza y aguantar las tarascadas con que los bichos intentaban zafarse de la lidia.

De los tres matadores anunciados, Pepe Gimeno, Curro Pérez y Manolo Giménez, sólo nos fué dado ver actuar a los dos primeros, pues el tercero, no bien desplegó el capote para lancear al se-



gundo de la tarde, fué volteado y hubo de ser trasladado a la enfermería, de la que no salió en toda la tarde, por sufrir conmoción cerebral y visceral.

Gimeno y Curro cortaron una oreja cada uno, y el segundo oyó un aviso en el becerro que mató sustituyendo a Giménez.

Gimeno se mostró enterado, sobre todo con el estoque, y estuvo valiente en sus actuaciones. Pero la nota de valor la dió con exceso Curro Pérez, quien, a despecho de achuchones y tarascadas, se empeñó en adornarse y torear al natural con la izquierda, saliendo casi a revolcón por

XXVIII Feria Muestrario Internacional

DE INTERES PARA LOS SEÑORES EXPOSITORES

Hallándose muy avanzados los trabajos de edición del catálogo oficial de la XXVIII Feria Muestrario Internacional, que ha de ser inaugurada el día 10 del próximo mes de mayo, se advierte a los señores expositores la necesidad de cumplimentar cuanto antes todos los requisitos que se hallen pendientes, y en especial aquellos que tienen relación con la inserción en el mencionado catálogo.

El día 4 de mayo será cerrado definitivamente el plazo de admisión de los boletines de inserción en dicha publicación, por cuyo motivo, aquellos expositores que no hayan entregado en el citado plazo los correspondientes a sus respectivas empresas, no podrán figurar en los diversos índices del catálogo.

intento. Con el pincho no está muy fuerte, pero su buena voluntad y su entereza, a pesar de los constantes revolcones, son prendas estimables que merecen reseñarse.

Como nota curiosa de la becerrada y sintomática de la manseadumbre del ganado, hay que consignar que el cuarto de la tarde con una estocada entera buscó la huida y murió en el callejón, desde donde le arrastraron las mulillas.—L.

LA NOVILLADA DE AYER EN JATIVA

Se lidiaron reses de Julio Luján, gordos y bravos, por Gabriel Rovira, Laderas y Baeza.

Rovira despachó a su primero de dos pinchazos y media en la cruz, después de una gran faena. (Ovación y oreja.)

A su segundo le torció valiente y mató de un estocazo. (Dos orejas y rabo.)

Juan Antonio Laderas toreó artísticamente a los acordes de la música, y mató de dos pinchazos hondos y un descabello. (Ovación.)

A su segundo le hizo una labor de mulleta soberbia, entre ovaciones y música. Acabó de una gran estocada. (Dos orejas y rabo.)

Manolo Baeza, en el único novillo que mató, por haberse inutilizado el oro de su lote, alcanzó un triunfo clamoroso por su gran valentía. Estuvo temerario en todo momento. Su faena a los acordes de la música, acabó de un pinchazo y media estocada. (Dos orejas y rabo.)

Los tres espadas salieron de la plaza en hombros.

DEBUT DEL PERUANO JOSE UGAT, EN MADRID

Madrid, 1. — Antonio Flores sufrió un revolcón en el primero. Mató de una estocada caída y pasó a la enfermería para no reaparecer ya. Se le despidió con aplausos.

Manuel Abao pelcó con tesón en su primero, huidísimo. (Ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

En el cuarto y quinto, de Bucnavista, mansos y peligrosos; estuvo valiente y torero. Ovación en los dos.

El peruano, José Ugat causó asombro por su forma de hacer el toro. Se coica a dos dedos de los pitones y todo lo hace con la sonrisa en los labios, como si nada fuera con él. Mató de un pinchazo entrando recto, aunque sin estilo, y estocada entera, atacando de la misma forma. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

En el último, incierto y con poder, empezó haciendo este mismo toro, pero sufrió un fuerte varetazo y un pisotón y acabó de una estocada bien puesta. (Ovación.) El público salió con la duda de si este novillero tiene un valor temerario y desconoce el toro, o si es una manera particular de ejecutarlo.

Antonio Flores fué curado de herida en el pabellón auricular del lado derecho, con pérdida de piel y destroz en cartilago, y conmoción cerebral. Pronóstico reservado. — Cifra.

PÉLAEZ CORTA OREJA EN TALAVERA

Talavera, 1. — Novillos de Enrique García, para el venezolano Rafael Cavallieri y Luis Francisco Peláez. Cavallieri, palmas en el primero. En el segundo, un mal bucy, es aplaudido el torero y pitado el toro.

Peláez, en su primero, ovación, dos orejas y vuelta. En el último, ovación, dos orejas, vuelta y salida en hombros. — Cifra.

TARDE TRIUNFAL DE MANOLO GONZÁLEZ EN BARCELONA

Barcelona, 1. — En la plaza de toros de Las Ategas se han lidiado esta tarde seis toros de Serrano Calderón, para Paquito Muñoz, Manolo González y Rafael Ortega. Buena entrada. El ganado, de buena presentación; bravos el segundo y sexto, y mansurrones los demás.

Paquito Muñoz mató a su primero de un pinchazo, media, una entera y otra media. Al segundo, lo mata de cuatro pinchazos, una corta y descabello. (Palmas.)

Manolo González, en su primero, oye una gran ovación. (Dos orejas,

vuelta y saludos.) En el segundo es volteado sin consecuencias. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos.) Al hacer un quite en el último toro de la tarde, resultó nuevamente volteado y fué conducido a la enfermería.

Rafael Ortega oye palmas en el primero. En el segundo, ovación, una oreja y vuelta.

Manolo González fué asistido de una intensa contusión con erosiones. Pronóstico menos grave, salvo complicaciones. — Cifra.

CAMPOS SALE A HOMBRAS

La línea de la Concepción, 1. — Novillos de doña María Sánchez de Terrenos, para Julio Aparicio, Lirri y Miguelito Campos.

Fuena entrada.

Aparicio es ovacionado al torear de capa. Con la multa realiza faena con pases por bajo; el novillo es manso y da mellas arracadas, no presentándose al lucimiento. Mata de una entera. (Ovación y salida.)

En su segundo, inicia la faena con pases por alto y naturales, que figa con el de pecho, muy valientes. (Ovación y diés.) Un pinchazo y estocada. (Ovación y salida.)

Lirri se aplica en unos lances. (Ovación.) Faena con pases por bajo y manietinas muy apretadas, mirando al público. Media estocada, que basta. (Ovación, dos orejas y vuelta.) En su segunda realiza faena con pases redondos y manietinas, que se ovacionan. Un pinchazo y estocada. (Ovación.)

Miguelito Campos es aplaudido al torear de capa. Pases por alto y naturales muy buenos y manietinas. Mata de un pinchazo y estocada. (Ovación y vuelta y petición de oreja.) En el último, faena con pases de todas las marcas, manietinas, que se aplauden. Un pinchazo y descabello. (Ovación, oreja y salida en hombros.) — Cifra.

EXITO DE FELIX GUILLEN EN PUERTO DE SANTA MARIA

Puerto de Santa María, 1. — Cardeño, en el primero, es ovacionado. En el segundo, ovación, una oreja y vuelta.

Posada oye palmas en su primero y el toro es pitado. En el segundo, es ovacionado.

Félix Guillén, en el primero, ovación, oreja, vuelta y saludos. En el último, está breve. Mata de media, que basta. — Cifra.

UNA BUENA NOVILLADA EN ALICANTE

Alicante, 1. — Seis novillas de Concha y Sierra, para Paquito Esplá, Pablo Lafanda y Alfonso Galera. Entrada superior.

Esplá, en el primero, corta dos orejas y da la vuelta al ruedo. En el segundo, es cogido sin consecuencias. (Ovación, una oreja y vuelta.) Pasa a la enfermería, donde es curado de fuerte varetazo en el brazo derecho.

Pablo Lafanda, en su primero, buena faena, para media lagartijera. (Ovación, una oreja y vuelta.) En el quinto, al iniciar un pase por alto, resultó cogido aparatadamente y pisoteado. Al final, oye muchas palmas. Pasa a la enfermería, pero sale en el último novillo.

Alfonso Galera, en el primero, oye muchas palmas. El toro es pitado en el arrastre. En el último, ovación, dos orejas y vuelta. Esplá y Galera son sacados en hombros. — Cifra.

SE ABURRIERON LOS SEVILLANOS

Sevilla, 1. — Alfredo Jiménez, en su primero, es ovacionado y da la vuelta al ruedo. En el segundo, ovación, vuelta y saludos.

Jaime Malaver, en el primero, discreto. En el segundo, es ovacionado y pitado el toro.

Dámaso Gómez, debutante en la Maestranza, oyó palmas en el primer, y estuvo breve en el último. — Cifra.

ORDÓÑEZ, FRASQUITO Y LOZANO, EN ZARAGOZA

Zaragoza, 1. — Ordóñez es aplaudido en el primero. En su segundo, es ovacionado y saluda desde el tercio.

Frasquito, en el primero, es ovacionado y da la vuelta al ruedo. En el segundo, estuvo breve.

Lozano es ovacionado en el primero, y en el segundo, corta una oreja, con vuelta y salida a los medios. — Cifra.

SIETE PARTIDOS DE COPA

1-1

A duras penas empató el Celta con el Oviedo

El gol gallego fué de penalty

Vgo. 1. — En Balaidos, con floja entrada y tarde calorosa, se jugó el partido eliminatorio entre el Celta y el Oviedo, que finalizó con empate a un tanto.

Arbitro: Arré, auxiliado con jueces de línea del Colegio Gallego, ante el cual los equipos formaron como sigue:

Celta. — Simón; Gaites, Lolina, Otero, Díaz, Alonso; Atienza, Herminio, Mckerle, Cabrado y Vázquez. Oviedo. — Argila; Sansón, Diestro, Tcecs, Falin, Grand; Anton, Sara, Hartrich, Goyin y Zuppo.

El partido ha sido de pobre calidad de juego, dedicándose el Oviedo a una tarea defensiva, mientras los avances del Celta, equipo que presiona a lo largo del encuentro, fueron embarrullados.

Con dominio celtico, a los 14 minutos de juego, el Oviedo inauguró el marcador, al hacerse con la pelota Sara, que dribla a Otero y batió a Simón, que titubeó en la salida.

Poco antes, Mckerle había desaprovechado una magnífica ocasión al rematar fuera, de cabeza, un magnífico centro de Atienza, siendo tan Lien Sobrado el que, a poco, perdió la pelota por entretención demorada, cuando estaba en magnífica situación de chutar.

Poco antes del descanso, el Celta lanzó tres "corners" por el lado de Vázquez, sin consecuencias.

El juego anodino e insulso continuó en la segunda parte, que comenzó con una espectacular arrancada de Sobrado, chutando poco después Atienza muy desviado, por precipitarse.

El Celta se lanza a la ofensiva aunque su delantera no coordina, y a los 14 minutos Mckerle queda lesionado al intentar rematar un "corner" sacado por Atienza. Es retirado del terreno.

A los 20 minutos, Sansón corta con la mano dentro del área de "penalty" un balón que perdería Sobrado, y que el árbitro sancionó con el correspondiente "penalty", que, lanzado por Herminio por bulto y muy duro, batió a Argila, estableciendo el empate.

Vuelve a salir Mckerle, que se coloca de extremo izquierdo, y el portero Simón se luce en una magnífica parada a un remate de curva de Goyin.

Destacaron por los ovieneses, Forcs y Falin, especialmente.

En el Celta, nada sobresaliente, ya que todos los jugadores realizaron una labor pobre.

El arbitraje del señor Arré fué bueno en general.

1-0

Madrid y Tarragona jugaron el peor partido de la temporada

Pahino, expulsado por agredir a Perdomo

Madrid. 1. — En Chamartín se jugó el peor partido de la temporada. Los dos equipos realizaron un juego de la peor calidad. El primer tiempo terminó con empate a cero.

El Madrid forzó numerosos córners, pero sin que los delanteros estuvieran acertados en el remate. El Tarragona se limitó a defenderse lo mejor posible.

En el segundo tiempo el equipo catalán salió sin Vázquez, lesionado en el tiempo anterior, con una destiñada de los ligamentos laterales de la pierna izquierda, poco reapareció a los dos minutos, ocasionándose de extremo izquierdo.

En este tiempo fué expulsado del terreno de juego Pahino, por agredir a Solé. El Madrid atadó, y un pase de Omeado fué rematado por Cabrera, desde fuera del área, marcando el único gol de la tarde. Un gol del Gimnástico se anula por fuerza de juego. Cuando se juegan los minutos de prórroga por pérdida de tiempo, el Tarragona es castigado con un "penalty", que Muñoz tira y Dauder rechaza, rematando Molowny a la red. Es repuesto el castigo por moverse el portero tarragonense, y Muñoz lo lanza fuera. Inmediatamente terminó el partido.

Tarragona. — Dauder, Mariatega, Ocaña, Cobo, Perdomo. Solé,

1-1

4-1

El Barcelona, sin argentinos, derrotó al Santander

Martín y Escudero tuvieron un buen debut

Barcelona. 1. — El Santander jugó desde el primer momento una táctica defensiva que favoreció el dominio del Barcelona. A los once minutos, César logra el primer gol. Poco después, Escudero remataba un córner y conseguía el segundo tanto.

En el segundo tiempo, a los 18 minutos, César, en posible fuera de juego, remató el tercer gol, protestado por los jugadores santanderinos. A continuación, Escudero consiguió el cuarto, y Felipe, a los 31 minutos, consiguió el único del Santander.

Abrió Marrón, discreto Santander. Ortega, L. Rin, Amorebieta, Ruiz, Herrero, Mathiesen, Felipe, Joséito, Mariano, Asúa y Echebusta.

Barcelona. — Ramallets, Sagrera, Marín, González II, González III, Seguer, Basora, Escudero, César, Arctio y Navarro. — Añil.

4-2

Un gran partido en Nervión

Dominó el Sevilla y se defendió bien el Coruña

Sevilla. 1. — El equipo sevillano venció al Deportivo de la Coruña por 4 a 2, en el partido eliminatorio de Copa.

En el primer tiempo se jugó a gran tren, impuesto por el Sevilla, que llevó la iniciativa del juego en todo momento y ligó magníficas jugadas que merecieron inclinarse el marcador a su favor en repetidas ocasiones.

Los coruñeses dieron sensación de encontrarse en plena forma y avanzaron bien el ímpetu con que se desenvolvían las líneas locales, limitándose a deshacer sus jugadas y a tirar en las pocas ocasiones que les presentaban.

Cuando iban 31 minutos, se produce una escapada de Franco, que logró tirar ante los dominios de Manolín, enviando un buen pase que Ponce remató imparable a la red desde muy cerca, consiguiendo el primer gol a favor de los visitantes.

Dos minutos después, Guillamón incurrió en involuntario "penalty", que fué lanzado fuera por Franco.

Continuó la presión sevillana, y cuando faltaban tres minutos para terminar este tiempo, se produjo una jugada de imminente peligro para Acuña. Araujo se dispuso a tirar y Arzá, en un instante general, le quitó el balón y lanzó un tiro soberbio que llevó a la red espectacularmente. La jugada fué enlazada con gran entusiasmo.

En la continuación, el Sevilla realizó un rápido avance de salida, y cuando Piedra iba a rematar, Botana cayó sobre el balón, consiguiendo "penalty", que Arzá tiró bien, logrando así el segundo gol.

El Coruña impuso en este tiempo un juego duro, sobre todo por parte de Ponce y Botana, de cuyas entradas resultaron lesionados Araujo y Otero, siendo amonestado el coruñés.

Se mantuvo el dominio local, y a los 13 minutos, en una jugada de Herrera, Arzá se hizo con el balón y a pocos metros de la puerta logró llevar suavemente el esférico a la red, siendo el tercer gol de los andaluces.

Mediado este tiempo, y con 3 a 1 a favor de Sevilla, el equipo torroneño decidió realizar juego ofensivo, aunque sin resultado práctico.

A los 27 minutos hubo un claro "penalty" de Perido a Araujo, que, lanzado por Arzá, se convirtió en el cuarto gol de la tarde.

A los 32 minutos, lesionado Alconero, volviendo al terreno de juego para ocupar el puesto de extremo izquierdo.

Después, a los 35, el árbitro señaló un "penalty" contra el Sevilla, que Fontes transformó en el séptimo córner.

En los últimos minutos, el dominio fué alterno, sin que se registraran variaciones en el marcador.

En la última fase, Busos sustituyó a Manolín, que se había lesionado al final de la primera.

0-1

La Real perdió en su campo con el Valladolid

La lesión de Basabe, a los diez minutos, influyó

San Sebastián. 1. — El equipo donostiarra perdió su primer partido de Copa con el Valladolid, por 1 tanto a 0.

Los equipos formaron así: Real Sociedad. — Baguri, Murillo, Suárez, Marculea; Artigas, Ontoria y Casvilla, Epi, Carrea, Pérez y Basabe.

Real Valladolid. — Saso; Busques, Babo, Lesmes II; Ortega, Lasala; Revuigita, Coque, Vaquero, Aldecoa y Juanco.

El único tanto visitante lo marcó Aldecoa a los 16 minutos del segundo tiempo.

Arbitro el señor Jiménez Molina.

El partido se caracterizó por un duelo entre la delantera realista y la defensa y medio del Valladolid. La Real hizo un encuentro desahogado y parte de ello se debió a que su extremo Basabe se lesionó a los diez minutos de juego en un encontronazo con Busques. Salto del terreno y se volvió al mismo hasta los 20 minutos, cojeando visiblemente, y quedó virtualmente inutil para todo el partido.

En la primera fase, en que insistió la Real Sociedad con juego aéreo, no hubo goles. Sin embargo, tiraron con frecuencia a gol.

El Valladolid hizo una cerrada defensa, que frustró.

Luego, en la segunda mitad, Aldecoa marcó el tanto, al rematar con la derecha un pase de Juanco. La pelota iba directa a Epi y Baguri estaba en posición fácil de tirar con frecuencia a gol.

El Valladolid hizo una cerrada defensa, que frustró.

En este segundo tiempo, la Real insistió más en el ataque, pero a los 15 minutos se veía que ya no podía, pues el tren de la primera parte mermó las facultades de varios jugadores suyos.

El Valladolid no aprovechó esas circunstancias para volver a bajar a Baguri, que se mostró magnífico en sus intervenciones.

Un centro de Casvilla lo fué a rematar Pérez de cabeza, pero es cargado por Saso, que se hizo con la pelota, sin que se sancionase esta falta. Así terminó el partido.

El Valladolid jugó bien, brillando en los minutos de ventaja local, y más su tiro defensivo y portero.

Francamente malo el arbitraje del señor Jiménez Molina.

1-0

Un sólo gol pudo marcar el Bilbao al Español...

4-3

El campeón de Liga sucumbió en Málaga

Este equipo mereció vencer por más diferencia

Málaga. 1. — Buen partido del Málaga, que tuvo una gran tarde. Dominó a su contrario y mereció mayor diferencia en el marcador. El Atlético también ha hecho un buen partido, destacando la excelente forma física de sus jugadores.

El primer gol lo marcó el Málaga a los 13 minutos, por medio de Torres, y dos minutos después, Azucé consigue el segundo en un "scorbutio chut angulado".

En el segundo tiempo, el Atlético atacó desde los primeros momentos, y a los seis minutos, Escudero marca el primer gol, mandriéndolo. Dos minutos después, una buena jugada de nuevo para el Málaga. En pleno dominio atlético, Ben Barck consigue un tanto formidable, que es muy oportuno.

do por el público. El tercer tanto al Atlético lo consiguió Juanco en fuera de juego, lo que originó una fuerte protesta contra el árbitro.

Finalmente, a los 40 minutos, Azucé consigue el gol del triunfo que seguía.

Arbitro muy mal el señor Tamara, que tuvo que salir del campo custodiado por la fuerza pública.

Atlético de Madrid. — Paquillo, Tente, Lezano, Farías, Menaca, Hernández, Junco, Ben Barck, Estarich, Carlos y Escudero.

Málaga. — López, Maciá, Arnaiz, González Loli, Robles, Azucé, Teó, Bazán, Torres y Chao. — Añil.

PROMOCION A SEGUNDA DIVISION

Grupo primero

Caudal, 3; San Andrés, 3; Logroño, 3; Avilés, 1; Tolosa, 2; Huesca, 0.

Grupo segundo

Toledo, 3; Coria, 1; Huesca, 1; Almería, 1.

PERMANENCIA EN TERCERA DIVISION

Burgos, 5; Valdepeñas, 0.

PROMOCION A TERCERA DIVISION

Grupo primero

Rayo, 5; Berberís, 3; Ponferrada-Vimoco, (se retiró); Votusia, 9; M. de Prado, 1.

Grupo segundo

Calahorra, 0; Vasconia, 1; Eibar, 10; Anaitasua, 0; Binefar, 4; R. Unión, 1.

Grupo tercero

Iguadala, 1; E. Industrial, 0; Mairanes, 6; Polanco, 0; Villarzo, 1; Acero, 4.

Grupo cuarto

Conquense, 7; Abad, 0; Electrodo-Cuatro Caminos (día 18); Novelda, 2; Villena, 5.

Grupo quinto

Emeritense, 3; Utrera, 1; Español-Electromecánicas (se retiró); Electromecánicas, 0; Larache, 3; Málagaño, 0.

Campeonato de España de Aficionados

Español, 5; Cuatro Caminos, 0; Praviño, 3; Gucho, 5.

Campeonato Segunda Categoría (Segunda fase)

Alcañes, 9; Villarreal, 0; Castellón, 3; Benicarló, 0; Manises, 2; Algabet, 0.

Consolación

Grupo primero

Torrente, 2; Albalat, 2; Segunto, 4; Burjassot, 1; Mavarrós, 3; Betera, 3.

Grupo segundo

Benidorm, 7; Peñíscola, 4; Mislata, 4; Alcega, 0; Paterna, 2; Paiporta, 0; Aldaya, 5; Cros, 3.

EL VALÉN SE ASEGURÓ virtualmente eliminatoria en Palma

Los merengues siempre delante del marcador Brilló el ate merengue

Los merengues siempre delante del marcador Brilló el ate merengue

No defraudó el partido a la gran mayoría de espectadores que se trasladó al estadio de relieve por la facilidad en el pase uno de su clase — depararon un encuentro que supieron imprimir a sus brillante, bien jugado, correcto y emocionantes desplazamientos sobre el campo. La superior potencia valencianista jugó.

Contrastaba por el gran entusiasmo de forma magnífica actuó el medio voladores y así fué posible ese resultado. Puchades, demostrando, una vez más, cuatro a tres, que supone para el Valén en balde ocupa un puesto en nuestro la tranquilidad del partido de vuelta y suyo nacional.

A los 23 minutos, centra Quiso. Neste día para el esférico, y Minucasa solo tiene que empujar para obtener el primer gol.

A los 35 minutos, Conesa logra bati a Martín, siendo anulado este tanto por "off-side" de este mismo jugador, pero un minuto después el Murcia logra su primer tanto válido al cruzar Magrías el balón fuera del alcance del meta local.

A los 40 minutos, saca Bolinches una falta, después corta Mator, aprovechándose Cerda para, de fuerte tiro, deshacer el empate. Pero solamente han transcurrido dos minutos, cuando Ruiz se escapa, volviendo a marcar y estableciendo el segundo empate.

Solo iban cinco minutos del segundo tiempo, cuando Ara logra el tercer gol en un balón cedido por Naso. A los 25 minutos, centra Ara, y Minucasa logra el cuarto tanto, lesionándose Martí en su intento de detener el tiro, siendo sustituido por Gómez.

Cinco minutos después centra Bolinches, y Cabido se lanza al remate con mucha valentía, logrando el quinto y último gol de este encuentro.

El Murcia intenta hasta el último momento anular la derrota, lo que no le es posible por el gran encuentro que está jugando el Alcoyano, terminando el partido sin que el marcador volviera a funcionar.

El árbitro del Colegio del Centro, señor Campos, saltó bien de este difícil encuentro.

Alcoyano. — Martín, Germán, Gallo, Pitarco, Bolinches, Quiso, E. Ara, Minucasa, Naso, Cerda y Cabido.

Murcia. — Martí, González, Mator, Solís, Benico, Sierra, Ruiz, Magrías, Matorra, Conesa y Panadés.

CLASIFICACION DEFINITIVA DEL SEGUNDO GRUPO

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Alcoyano	30	19	8	0	41	41	41
Murcia	30	18	2	10	20	35	35
Plus Ultra	30	17	4	8	12	38	38
Salamanca	30	16	2	12	35	38	38
Al. Teruel	30	15	3	12	35	40	38
Sevilla	30	14	3	11	43	33	33
Coruña	30	13	7	11	61	35	31
Albacete	30	14	3	13	73	31	31
Granada	30	14	2	14	21	53	53
Málaga	30	13	3	14	62	31	29
Perenles	30	12	5	13	38	49	24
Lanusea	30	10	7	13	74	21	27
Levante	30	8	9	13	46	77	35
Elche	30	11	4	15	47	60	24
Castroja	30	9	1	20	54	67	31
Castellón	30	9	3	21	23	25	11

LOS EQUIPOS:

Alcoyano. — Pérez, Asensi, Monzó, Díaz, Catalina, Puchades, Gago, Pasieguito, Fuertes y Segui.

Málaga-Caldente, Fernández, Urzelay, Solís, Pancho, Royand, Alorta, Iriarte, Mascaró y Ferrer.

El jugador más destacado en las filas del Valén, sin duda, Manolo, que supo el centro del ataque con una gran movilidad y extraordinaria precisión en el desmarque.

Su fácil acción llevó el peligro en muchas ocasiones ante la meta del portero valencianista Pérez. Es cierto también que Valencia jugó en muchos momentos en

C A M P E O N Copa Primavera

El Alcoyano se despidió de la Liga con un triunfo rotundo sobre el Murcia (5-2)

Catarroja, 4 Peña Soriano, 2

Alcoy. 1. — En el campo del Coloso se celebró ayer tarde un partido correspondiente a la Segunda División de Liga entre el Murcia y el Alcoyano, terminando con la victoria de los propietarios del terreno tras un emocionante encuentro.

A la hora de dar principio el encuentro, el campo presentaba un gran lleno. Al aparecer el Murcia se recibió con una prolongada pitá para no olvidar el público alcoyano la jugada del Murcia hace dos temporadas en su encuentro con el Español, dando lugar a que bajara al Alcoyano a Segunda División.

Puesta la pelota en juego por los locales, se suceden varias situaciones de peligro ante ambas medias, que no se anotó en el marcador por la magnífica actuación de los guardametas.

A los 23 minutos, centra Quiso. Neste día para el esférico, y Minucasa solo tiene que empujar para obtener el primer gol.

A los 35 minutos, Conesa logra bati a Martín, siendo anulado este tanto por "off-side" de este mismo jugador, pero un minuto después el Murcia logra su primer tanto válido al cruzar Magrías el balón fuera del alcance del meta local.

A los 40 minutos, saca Bolinches una falta, después corta Mator, aprovechándose Cerda para, de fuerte tiro, deshacer el empate. Pero solamente han transcurrido dos minutos, cuando Ruiz se escapa, volviendo a marcar y estableciendo el segundo empate.

Solo iban cinco minutos del segundo tiempo, cuando Ara logra el tercer gol en un balón cedido por Naso. A los 25 minutos, centra Ara, y Minucasa logra el cuarto tanto, lesionándose Martí en su intento de detener el tiro, siendo sustituido por Gómez.

Cinco minutos después centra Bolinches, y Cabido se lanza al remate con mucha valentía, logrando el quinto y último gol de este encuentro.

El Murcia intenta hasta el último momento anular la derrota, lo que no le es posible por el gran encuentro que está jugando el Alcoyano, terminando el partido sin que el marcador volviera a funcionar.

El árbitro del Colegio del Centro, señor Campos, saltó bien de este difícil encuentro.

Alcoyano. — Martín, Germán, Gallo, Pitarco, Bolinches, Quiso, E. Ara, Minucasa, Naso, Cerda y Cabido.

Murcia. — Martí, González, Mator, Solís, Benico, Sierra, Ruiz, Magrías, Matorra, Conesa y Panadés.

CLASIFICACION DEFINITIVA DEL SEGUNDO GRUPO

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Alcoyano	30	19	8	0	41	41	41
Murcia	30	18	2	10	20	35	35
Plus Ultra	30	17	4	8	12	38	38
Salamanca	30	16	2	12	35	38	38
Al. Teruel	30	15	3	12	35	40	38
Sevilla	30	14	3	11	43	33	33
Coruña	30	13	7	11	61	35	31
Albacete	30	14	3	13	73	31	31
Granada	30	14	2	14	21	53	53
Málaga	30	13	3	14	62	31	29
Perenles	30	12	5	13	38	49	24
Lanusea	30	10	7	13	74	21	27
Levante	30	8	9	13	46	77	35
Elche	30	11	4	15	47	60	24
Castroja	30	9	1	20	54	67	31
Castellón	30	9	3	21	23	25	11

OS EQUIPOS:

Alcoyano. — Pérez, Asensi, Monzó, Díaz, Catalina, Puchades, Gago, Pasieguito, Fuertes y Segui.

Málaga-Caldente, Fernández, Urzelay, Solís, Pancho, Royand, Alorta, Iriarte, Mascaró y Ferrer.

El jugador más destacado en las filas del Valén, sin duda, Manolo, que supo el centro del ataque con una gran movilidad y extraordinaria precisión en el desmarque.

Su fácil acción llevó el peligro en muchas ocasiones ante la meta del portero valencianista Pérez. Es cierto también que Valencia jugó en muchos momentos en

En cambio, dió como válido un gol de Yusa, logrado en clarísima hora, y fué favorable la segunda parte al Mestalla. Dentro de la igualdad de juego se hizo acreedor a la victoria el once de casa, que accedió a rematar con más puntería que su oponente. A los 16 minutos, Subasía inauguró el marcador para los merengues y a la media hora el árbitro anuló otro tanto, brindado por este jugador

En cambio, dió como válido un gol de Yusa, logrado en clarísima hora, y fué favorable la segunda parte al Mestalla. Dentro de la igualdad de juego se hizo acreedor a la victoria el once de casa, que accedió a rematar con más puntería que su oponente. A los 16 minutos, Subasía inauguró el marcador para los merengues y a la media hora el árbitro anuló otro tanto, brindado por este jugador

En cambio, dió como válido un gol de Yusa, logrado en clarísima hora, y fué favorable la segunda parte al Mestalla. Dentro de la igualdad de juego se hizo acreedor a la victoria el once de casa, que accedió a rematar con más puntería que su oponente. A los 16 minutos, Subasía inauguró el marcador para los merengues y a la media hora el árbitro anuló otro tanto, brindado por este jugador



Jugada del gol anulado al Mestalla



Una acrobática jugada de Yusa

En el segundo tiempo, a los 30 minutos, Granell pone el marcador en 4-2. Dirigió el encuentro el señor Mérida bien, ayudado por Brocal y Núñez.

Alineaciones: Catarroja.—Bosch, Cano, Giné, Pascual, García Floy, Escutia, Gamon, Casanova, Gil, Granell y López.

Peña Soriano.—Mompó, Estela, Santamaría, Sastre, Barona, Ferrat, Farina, Palomar, Mito, Pas

El 21 del corriente, el "III Premio Valencia" de motorismo y XVIII campeonato de España (2.ª fase)

Pruebas para todas las categorías y más de cinco mil pesetas en premios

El Moto Club Valencia ha ultimado los detalles de la gran carrera motorista del III Premio "Valencia", la prueba se celebrará el próximo 21 de mayo, a las diez y media de la mañana, en el clásico circuito del Paseo de la Alameda, de dos kilómetros de extensión, con sus dos únicas curvas, cerradas y difíciles, que ponen a prueba la capacidad de retención y arrancada del conductor y máquina.

La carrera, por ser de los XVIII Campeonatos de España de Motorismo, en su segunda fase, constará de las categorías clásicas, que son: Motos de 100, 125, 250, 350 y 500 c. c., y sidecars, fuerza libre. Los recorridos a efectuar serán: Motos de 100 y 125, salida conjunta; 12 vueltas, 24 kilómetros. Motos hasta 250 c. c.; 15 vueltas, 30 kilómetros. Motos hasta 350 c. c.; 25 vueltas, 50 kilómetros. Sidecars, fuerza libre; 15 vueltas, 30 kilómetros. Motos hasta 500 c. c.; 35 vueltas, 70 kilómetros.

Los premios asignados para la carrera son importantes. En primer lugar, el III Premio "Valencia" para el vencedor absoluto, a más de un trofeo valiosísimo, lleva asignadas 5.000 pesetas en metálico. Este premio lo logrará el que consiga el mayor promedio de velocidad. Para las diversas categorías, los premios son los siguientes:

Primero.—De 100 c. c., 750 pesetas; 125 c. c., 750; 250 c. c., 1.500; 350 c. c., 2.000; sidecars, 2.000, y 500 c. c., 3.000.

Segundo.—De 100 c. c., 500 pesetas; 125 c. c., 500; 250 c. c., 1.000; 350 c. c., 1.500; sidecars, 1.500, y 500 c. c., 2.000.

Tercero.—De 100 c. c., 250 pesetas; 125 c. c., 250; 250 c. c., 500; 350 c. c., 1.000; sidecars, 1.000, y 500 c. c., 1.000.

Entregándose, además, trofeos y copas a los vencedores de las respectivas categorías.

Los entronamientos para la carrera han sido fijados por el Moto Club Valencia para los días 19 y 20.

Los derechos de inscripción, sencillos, se admiten hasta el 15 de mayo, a razón de 100 pesetas, y hasta el 19, dobles, a razón de 200 pesetas. La prima del seguro de responsabilidad civil se ha de cubrir al formalizar la inscripción.

Para ajustarse en esta carrera en el máximo posible a lo dispuesto en la Reglamentación internacional, la carrera se correrá con gasolina de la llamada del tipo Plomo, con 72-74 octanos, y este carburante será facilitado para todos por los organizadores. El recinto de las máquinas tendrá lugar el día 20, terminados los entrenos.

Como carrera puntuable del Campeonato tiene un gran interés, especialmente para los clasificados para el mismo. Otros detalles informativos serán facilitados más adelante.

Las inscripciones pueden reglamentarse en el Moto Club Valencia, Gran Vía del Marqués del Turia, 33, Valencia. El plazo de inscripción se inicia el día primero de mayo.

GRAN BAILE-FIESTA HOMENAJE AL MOTO CLUB VALENCIA

Mañana, día 2 de mayo, a las 23 horas, en el salón de los Viveros Municipales, tendrá lugar el baile-fiesta homenaje al Moto Club Valencia. Un grupo de artistas se ha ofrecido desinteresadamente a colaborar a esta fiesta. Los detalles de la misma pueden ser facilitados en el Moto Club Valencia, por la Comisión formada por los señores Lucca, Boix y Benito.

LA PRIMERA INSCRIPCIÓN DEL III PREMIO VALENCIA

La primera inscripción, recibida ya 48 horas antes de iniciarse las inscripciones del III Premio Valencia, ha sido la del corredor de Gijón, Galán, sobre "Triumph". Este corredor actuó ya en el Premio de Invierno de Alicante, y clasificado para el Campeonato de España, se ha apresurado a asegurar su participación en la carrera de Valencia de los XVIII Campeonatos de España de Motorismo.

En la información facilitada por el Moto Club Valencia, la primera lista oficial de inscripciones será facilitada el día 2 de mayo.

LOS MEJORES ASES VALENCIANOS CORRERAN EN EL VI PREMIO INTERNACIONAL DE MADRID

Oficialmente ha sido ultimada la

participación de los mejores motoristas valencianos, que correrán el próximo día 14 de mayo en el VI Premio Internacional de Madrid. El interés demostrado por los organizadores de esta gran carrera para llegar a un acuerdo en la participación de los corredores valencianos, demuestra ya en cómo se evalúa y se reconocen méritos a los corredores de Valencia. Este equipo, del Moto Club Valencia, estará formado por:

Castell y Benito, que correrán en fuerza libre. Es decir, campeón y subcampeón regionales.

Conzález-Benito, los campeones de side, tomarán la salida en el circuito del paseo de roches del Retiro, sobre su "Norton".

En los 350 c. c., el doble campeón de 1949, en 350 y 500 c. c., actuará sobre su "Velocette". Este será el "as" Justo Insa, que con una máquina perfecta va a demostrar lo que vale y lo que puede hacer.

En los 250 c. c., el actual campeón regional, Rafael Segura, saldrá sobre su "B. S. A.", mucho más perfeccionada todavía. Otro participante en esta categoría es Adrián Muñoz, con su nueva montura "Rudge", especial para competición.

Finalmente, en los 125 c. c., el grupo de los Coll aportará dos inscripciones, siendo de lamentar que no pueda desplazarse el campeón Alberto Rius.

El doctor Tramoyeres, campeón de Valencia de ajedrez

Pese a faltar tres rondas para terminar el campeonato de Valencia, Copa excelentísima Diputación, se proclamó campeón el doctor Tramoyeres, ya que no puede ser alcanzado por sus seguidores. La clasificación después de la decimoprimera ronda es la siguiente: Doctor Tramoyeres, 11 puntos; Abarca, seis y medio; Ibáñez y Larrauri, con seis; Quesada, cinco; Espinosa, cuatro y medio; Trizar, tres y medio; y Sorní, con medio punto.

I CAMPEONATO FEMENINO

El próximo miércoles, día 3, en la sala de armas de la Guarnición, dará comienzo este I campeonato femenino de Valencia, en el que se inscribieron las siguientes participantes: Doña María Gner de Pérez, señorita María Luisa Gutiérrez, señorita Marija Muñoz Orts, señorita Conchita Díaz Alfaro, señorita Amparín Pelín Izquierdo, señorita María Izarba Navarro, señorita Catalina Ossel y doña María Fuster de Pajarnes.

Director del torneo, don Vicente Adell, y árbitros, doctor Berga y señor Muñoz.

Las partidas comenzarán a las siete en punto de la tarde.

COPAS PRESIDENTES APARICI Y FALCO

Las clasificaciones de ambos torneos en la penúltima ronda es como sigue: Segundas Categorías: Señor Pous, seis y medio; señor Alcalá, seis; doctor Berga, cinco; señor Hernández, cuatro y medio; señores Rubio, María y González, con cuatro; señor Albertos, tres y medio; señor Gamarra, uno, y señor Moscardó, cero.

Terceras categorías: Sr. Sarti, seis y medio; señores Chornet y Herre, ruela, con seis; señor Soler, con cinco; señor Blasco, cuatro y medio; señores Nieto y Domínguez, con cuatro; señor Andrés, tres y medio; señor Rubio, uno y medio, y señor Monzón, con cero.

El catch del sábado

Vander Veken, Pirok, Esparza y Rius, vencedores

Pizarro y Loder, combate nulo

Interesante fué la velada del sábado y escasa la entrada que se registró. El combate técnicamente más brillante fué el de fondo, a cargo de Salesa y el belga Vander Veken, dos supercientíficos en pugna. Estuvieron a punto de vencer, alternativamente, uno y otro, y al final, en el cuarto asalto, el extranjero, más oportunista, puso de espaldas al español, ovacionándose a los dos luchadores por su manera de emplearse, correcta, brillante y espectacular.

Reapareció Zamboa y perdió con el "branco y copero" Pirok. Luchó con muchísima limpieza el negro, y con bastantes marrullerías, el blanco. Al final, éste fué abuchado, mientras se ovacionaba al primero; pero el caso es que vencedor resultó Pirok por puesta de espaldas, debido a su mayor empuje y fortaleza.

Pizarro, la joven esperanza valenciana, logró un combate nulo, muy meritorio con el as Loder. Dominó en un principio nuestro paisano, que sólo al final cedió, quizás porque se desfondara algo. De todas maneras, su pelea fué brava e inteligente, haciéndose acreedores los dos luchadores a las ovaciones del respetable.

"Riñeron", en todo el sentido de la palabra. Esparza y Benavent, y otra vez, fué ganador el primero, que puso fuera de combate a Benavent, tomándose la "revancha".

Abrió la velada la pelea Rius-Font II, que pese a las incorrecciones de este último, tuvo un claro vencedor en un Rius en buena forma.

Asensi obsequia a su Peña



La Peña Asensi ha obtenido un resonante éxito deportivo al alcanzar el campeonato de su grupo, y Asensi, gran jugador, conmovido por la proeza, les obsequió la otra noche con una suculenta cena como premio. Ex cuso decir con cuánta cordialidad transcurrió la misma. Se brindó por Vicente, y los contentos prontieron que de ahora en adelante no se les escapará ningún campeonato... Conque si cumplen su palabra, la situación financiera de Asensi va a empeorar rápidamente. Lo celebramos, lo del éxito deportivo, claro. (Foto Finezas.)

Azón, a Londres y Lisboa

Arbitraré a Portugal-Escocia

Barcelona, 1. — Antes de marchar hacia Londres, donde tiene que asistir a un congreso de unificación de criterios arbitrales, el colegiado español don Ramón Azón, que será el único árbitro español que actuará en el campeonato del mundo de Río de Janeiro, ha manifestado que sale muy esperanzado para este congreso, en el que se ha de unificar el criterio de relación a la importante cuestión del arbitraje.

Después del congreso, se dirigirá a Lisboa, donde debe arbitrar el partido Portugal-Escocia. De allí marchará directamente a Río de Janeiro. — Afil.

El acaparador Santander

El portero del Toulouse, a punto de caer en sus redes

Toulouse, 1. — Abdou Ibrip, popular guardameta del Toulouse, de la primera División, ha manifestado que está negociando su posible traspaso al Real Santander.

Ibrip ha sido uno de los más destacados jugadores en el Toulouse y ha colaborado activamente a mantener el cuarto lugar en la primera División para su club. —Estoy llegando al final de mi carrera profesional —ha manifestado— y ya es hora de que piense acerca del futuro. En estos últimos meses he estado al habla con los directivos del Real Santander, y si mis apoderados de equipo no oponen objeción, saldré pronto para celebrar un partido de prueba en España y es muy posible que en la próxima temporada me alinee en el Real Santander.

Los directivos del Toulouse han manifestado que titubean en dejar a Ibrip que se marche. — Afil.

NUFVAS PUBLICACIONES "REUS"

J. Maria Fábregas del Pilar: «Constitución del Estado» (3.ª edición), 50 pesetas. — Quinto Espóllis: «Filosofía y ciencia del Derecho soviético», 8. — E. Duarte: «Sentencias de Sabiduría» (2.ª edición), 60. — C. Viada: «La prescripción de las acciones y el perdón de los delitos» (2.ª edición), 20. — F. Vidal: «Derecho procesal» (obra para el secretario de Ayuntamiento de 1.ª categoría), 20. — I. Arcenigni y E. García Galán: «La nueva Justicia Municipal» (2.ª edición). «Contiene formularios», 90. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 23 y 6, Madrid.

PUBLICACIONES

EL NUMERO DE ABRIL DE LA REVISTA "ARBOR"

Hacer de una revista cultural algo que, por el interés de su contenido, salte las fronteras, cada vez más agobiantes, de la especialización científica y encuentre un eco en el ámbito nacional e internacional, es una tarea difícil, cuyos resultados positivos, en un caso concreto como el de "Arbor", sólo puede apreciar debidamente el grupo, cada vez más amplio, de lectores que siguen acentuadamente su publicación.

Para conseguirlo es necesario unir al interés general de los temas la categoría intelectual de quienes de ellos se ocupen, única garantía para conseguir que sean tratados de modo conveniente. En este sentido, el último número de "Arbor", correspondiente a este mes de abril, supone un esfuerzo digno de la mayor estima. Nombres tan prestigiosos como los de Carl Schmitt, J. J. López Ibor, Charles de Konink, Alvaro d'Ors y García Escudero, entre otros, aparecen en sus páginas suscribiendo artículos interesantes. "Nietzsche y su psicología", "Medio siglo de historia española. Maura", "El 'nomos' de la tierra", "El derecho como unidad de asentamiento y ordenamiento", "Concepto, proceso y realidad", "Panorama de los estudios de Derecho Romano después de la guerra", son temas tratados por los citados autores.

Digno de gran atención, dado el interés del tema, es el amplio estudio de Francisco de A. Caballero sobre la unidad de las iglesias cristianas.

Otros artículos, entre ellos uno de Fernández de la Mora, sobre Mallarmé, completan el sumario del número 52 de "Arbor", que constituye, por sí sólo, una evidente confirmación del esfuerzo que antes aludimos. Esfuerzo que no olvida el interés que los lectores pueden experimentar por la información cultural, tanto de España como del extranjero, por el mundo de los libros y por la actualidad artística y literaria, a la que se consagra un "suplemento" en el que figuran originales de Baquero Goyanes, Enrambasaguas, Leopoldo de Luis, Iván Cankar, y crónicas de exposiciones, cine, teatro y música.

"EL CRISTO DEL CARMEN"

Se ha publicado el primer número de esta revista, dedicada a exaltar las tradicionales fiestas que el barrio del Carmen valenciano dedica al Cristo del Carmen, tan venerado en dicha barriada, bajo la advocación de Santísimo Cristo del Perdón y del Amparo. La revista recoge en su portada un dibujo de la portada de la parroquia de la Santísima Cruz, debido a Llop, e inserta interesantes trabajos de José Vidal, Vicente Nicolau, Joaquín Sals, Antonio Peiró, Justo de Avila, Bayarri, Cerveró, Garin, Luis Roig, Gorgues, Elena Vizarra, José Reig, Arribas, Desantes y M. Reig, todos ellos sobre el ambiente religioso del barrio en torno a su Cristo. Esá muy bien editada la revista y sus páginas, a varias líneas, son atractivas, bellas y sencillas.

Teléfonos de JORNADA: Redacción: 1 4 5 3 6 Administración: 10617 Talleres: 52575

En 10 plazos mensuales

PUEDA VD. ADQUIRIR UN MAGNIFICO RELOJ SUIZO GARANTIZADO

ROTVAL

RELOJES ROTVAL

APARTADO 78 MADRID

PIDA CATALOGO GRATIS HOY MISMO

TINTA SAMAS

ESTILOGRAFICA

Bendición de imágenes para las iglesias de San Francisco de Borja y del Carmen



Bendición de la imagen de la Inmaculada Concepción, para la Parroquia de S. Francisco de Borja — (Foto Finezas)

En la iglesia de la Casa de Beneficencia tuvo lugar ayer, a las ocho, el acto de la bendición de la imagen del Santísimo Cristo del Amparo y del Perdón, con destino a la parroquia del Carmen. La imagen es obra

del escultor valenciano, don Carmelo Vicari, catedrático de la Escuela de San Carlos. Ofició en el acto de la bendición, el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, doctor Olachea y Loizaga.

A las siete de la tarde fué trasladada la imagen, en solemne procesión, desde la Casa de Beneficencia a la iglesia del Carmen.

A la una de la tarde fué bendecida la imagen de la Inmaculada Concepción, con destino a la iglesia de San Francisco de Borja, de nueva creación, situada en la calle del Literato Azorín. El acto tuvo lugar en un altar levantado, al efecto en el chaflán de la calle de Cadiz con la Gran Vía de Germanías, límite de la demarcación parroquial.

Fuó bendecida por nuestro amantísimo prelado. Seguidamente fué trasladada procesionalmente al templo parroquial.

LAS SOLEMNES FIESTAS DE AYER EN EL BARRIO DEL CARMEN

Las castizas partidas del Carmen vivieron ayer un día de gran emoción.

A las ocho, por el reverendísimo señor arzobispo, fué bendecida la imagen del Santísimo Cristo en la capilla de la Casa de Beneficencia. El doctor Olachea pronunció una sentida plática.

Por la tarde recorrió toda la barriada la procesión, que constituyó una gran manifestación de fe y entusiasmo hacia el Santísimo Cristo. La imagen del Santísimo Cristo entró en el templo parroquial de la Santísima Cruz después de un recorrido de cuatro horas, entre el estampido de las tracas, los vivas y las aclamaciones entusiastas de los devotos que llenaban la iglesia.

Subsisten las restricciones eléctricas en Valencia

Tras la publicación en la pasada semana de la nota por la que se ponía en conocimiento del público la supresión de las restricciones, los valencianos nos hemos visto desagradablemente sorprendidos esta mañana con el acostumbrado apagón en el sector correspondiente.

Numerosos industriales y comerciantes han resultado perjudicados por esta medida, pues habían calculado su labor diaria ajustada a las facilidades que proporciona el contar con fluido eléctrico.

Puestos al habla con la Delegación de Industria, para tratar de aclarar a qué obedecía la contraorden, se nos indica que ha sido debido a una confusión de redacción de la aludida nota, que se refería exclusivamente a Madrid, que recibe ayuda del Norte; que Valencia es población deficitaria de energía eléctrica y gracias a la aportación, precisamente de Madrid, no se aumentan las restricciones; que debido a la poca capacidad de las líneas, no puede ser esta ayuda mayor; y que, por lo tanto, subsisten, de momento, los dos días de restricción a la semana.

Nuevo servicio de automotores de la RENFE

A partir del día primero de mayo próximo se pondrá en circulación trisemanalmente un tren-automotor entre Granada-Valencia y viceversa, vía Murcia-Micante, con salida de Granada, los martes, jueves y sábados, a las 7:30, para llegar al destino a las 21 horas. El regreso lo efectuará de Valencia los lunes, miércoles y viernes, a las 8:55 llegando a Granada a las 22:25 horas.

SOCIEDAD

NATALICIOS

El sábado dió a luz un hermoso niño, segundo fruto del matrimonio de doña María Luisa Laporta, esposa de nuestro buen amigo y prestigioso abogado don Rafael Cerezo.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena los venturosos padres y sus distinguidas familias.

Ayer domingo, con toda felicidad, dió a luz un niño, el segundo del matrimonio, doña María Dolores Espinosa, esposa de nuestro amigo don Luis Puig, profesor de Educación Física de la Universidad. Expresamos nuestros parabienes a los señores de Puig y sus familias.

300 plazas POLICIA ARMADA

y de Tráfico, con 7.915 pesetas, 21 años. Exámenes en Valencia y otras capitales. Preparación por correspondencia. Nuevas Contingencias. Regalamos programas con modelo de instancia y con instrucciones completas. Escríbala hoy mismo a la

Academia Caballero Calle Santa Bárbara, 4. — Madrid

Cartelera de Espectáculos

TEATROS

ALCAZAR.—6:45 y 10:45: La rebom. atómica.
ESLAVA.—7 tarde y 10:45 noche: Aurora negra.
PRINCIPAL.—10:45 noche: La tizona.
RUZAFÁ.—6:30 y 10:45: Duros a cuatro pesetas.
SERRANO.—6:45 tarde y 10:45 noche: Celos del aire.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Bud Abbott y Lou Costello contra los fantasmas. Tolerado.
OLYMPIA.—El Danubio rojo.
REX.—Odio entre hermanos.
RIALTO.—Una vida marcada.

CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—Una noche en blanco y La pizarra puritana.

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Nacional España

SEGUNDA EMISION. — 18:30: Apertura. Vuestra música predilecta. — 19: Diario hablado de tarde. — 19:10: Con Sepúlveda y su orquesta. — 19:30: «Cuarteto en do mayor» de Beethoven. — 20: Hombres de España: «Ventura Rodríguez», por Julia Martínez. — 20:15: Overturas. — 20:45: Edmundo Ros y su orquesta. — 21: España Agrícola. — 21:30: Información deportiva. — 21:45: Diario hablado de noche. — 22:15: Crítica de cine, por Vizeaino Casas. — 22:30: «Sinfonía número 3 en mi bemol mayor», de Beethoven. — 22:50: «La vals», de Ravel. — 23:00: Orquestas españolas. — 24: Música de baile. — 0:30: Último diario hablado de noche y Gaceta sonora. — 0:30: Cierre de la emisión.

Radio Alerta

(Onda corta de 41 metros)

A las 22:30: Notas de simfonía. — 22:35: Apertura sinfónica: «Checon» en sol menor, Purcell. — 22:45: Editorial. — 22:50: Música regional. — 23: Emisión conmemorativa del Día de la Independencia. — 23:15: Música a petición. — 23:30: Noticias falangista. — 23:35: Música ligera. — 24: Lectura de programas y cierre.

MARCA
DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

COLISEUM.—La ciudad de los mu chachos y Rumbo a Oriente. Tol. METROPOL.—Una vida y un amor y Levando anclas. SUIZO.—De hoy en adelante y Juego de pasiones. TYRIS.—Andrés Harvey, tenorio, y Por distintos caminos. Tolerado.

VARIOS

CASABLANCA.—6:30 tarde y 10:30 noche: Grandes atracciones de variedades. VIVEROS.—Todas las tardes, baile. Jueves y domingo: Guinot.

Avenida
HOY, LUNES
Columbia presenta a **IRENE DUNNE** **CARY GRANT**
La pizarra puritana

PRIMERA REPOSICION EN VALENCIA COPIA NUEVA
Completará el programa la dramática producción «Una noche en blanco»

TEATRO PRINCIPAL
ULTIMA SEMANA DE ACTUACION
Hoy, lunes, martes y miércoles

LA TIZONA

Jueves próximo y viernes

DON ALVARO O LA FUERZA DEL SINO

Sábado, HOMENAJE a

ALEJANDRO ULLOA

con

EL GRAN GALEOTO

FIN DE FIESTA

Última semana. Apresúrese a ver al mejor actor en sus tres últimas creaciones

ESLAVA

Compañía de comedia
Carmen CARBONELL-Antonio VICO
A las 7 tarde y 10:45 noche:
Últimas representaciones de

AURORA NEGRA

Mañana, tarde y noche:

PARADOJA

De Felipe Sassone

TEATRO RUZAFÁ

Hoy, 6:30 y 10:45:

DUROS A 4 PESETAS

Mañana, homenaje a

TRANQUILINO y ESMERALDA PASTOR

con gran fin de fiesta y despedida del espectáculo

Teatro ALCAZAR

Compañía de comedias valencianas
Pepita Huertas-Manolo Pradas
Cuarta semana de éxito rotundo

LA REBOMBA ATOMICA!

De Morante Borrás
Precios populares

SERRANO

COMPANIA DE TEATRO MODERNO
Emilio Espinosa, Eduardo Hernández, Gaby Alvarez
6:45 tarde y 10:45 noche:

Celos del aire

Magnífica interpretación

Bodas de oro sacerdotales en Benimaclet

Muy brillantes han resultado los actos que en homenaje al señor cura párroco se han celebrado en esta valencianísima barriada con motivo de sus Bodas de Oro sacerdotales.

El sábado, y con asistencia de todo con el Ilustrísimo y reverendísimo prelado, quien celebró la santa misa y administró la comunión, se efectuó el homenaje espiritual que le han dedicado las escuelas nacionales, municipales y particulares. Junto con el Ilustrísimo y reverendísimo señor arzobispo ostentaban la presidencia el señor alcalde de la localidad, en representación del gobernador civil, y el teniente alcalde del distrito, don Antonio Blanch, en representación del señor alcalde de Valencia. Por la tarde, en el local de Educación y Descanso, se efectuó una velada en la que intervinieron los alumnos y profesores de dichas escuelas.

El domingo se celebró una misa solemne, se entonó el Te Deum, y a continuación hubo besamanos acudiendo un inmenso gentío, además de las autoridades, Asociaciones, Co-fradías y Ramas de Acción Católica. Por la tarde se descubrió una lámpara conmemorativa y a continuación se llevó a cabo una sesión literario-musical en los locales de E. y D., tomando parte laureados poetas, Acción Católica y la laureada banda del Centro I. M.

El señor cura párroco, don Miguel Zaragoza y Barber, ha recibido muchas felicitaciones y numerosos y artísticos obsequios de sus feligreses.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

PINTOR SOROLLA, 10, de 9 a 1 y de 4 a 7

VARIOS

ASUNTOS PRIVADOS. Consulta gratuita. Máxima reserva. LÚPA, Director, inspector Policía retirado. Gobernador Viejo, 3, primera.

VENTAS

VENDO PISOS LIBRES, espléndidos, cinco habitaciones, terraza, todo confort. Construcción imponente. Buenos precios. Reina Germana, 29.

TRILLADORAS

Vuestros rodamientos a bolas en casa PEREZ MARIN. Alta 59; teléfono 13.509.

Teléfonos de

JORNADA

Redacción: 14.536
Administración: 10.617
y talleres: 52.575

Un mal paso en el momento de la compra
luego, es irremediable. Nosotros no ofrecemos la tentación de un regalo para que dé Ud. el mal paso. Vea lo que significa un auténtico INTER, el aparato de base electrónica, ultramoderno, equilibrado, perfecto, con todas las garantías y Ud. dará un buen paso del que nunca se arrepentirá.

DISTRIBUIDOR:
Francisco Bas Sanz
CASTELLÓN, 4. y ALICANTE, 5 (choffán)

Rialto

HOY LUNES
Sensacional estreno

Un episodio auténtico, extraído de los archivos policíacos

UNA VIDA MARCADA
MÁS VIOLENTA, CRUEL Y REALISTA QUE LA CALLE SIN NOMBRE

LA SANGRE DE LA GUARDIA CIVIL

Cuando se vuelve la mirada al progreso experimentado por España en los últimos noventa años, se comprueba fácilmente que, sin el esfuerzo constructor de comunicaciones, difundidor de la enseñanza y perfeccionador de la economía, nuestro país no sería hoy un país europeo. Pues bien; esta acción ética y progresiva proyectada sobre todo el territorio español, ha llevado siempre en vanguardia el celo de la gente, la austeridad inquebrantable y la bravura heroica de la Guardia Civil.

No hace falta recordar que la Benemérita, por su disciplina y su abnegación, ha sido considerada en el extranjero como la mejor policía rural del mundo, anterior y superior a la misma Real Policía Montada del Canadá. Con la Guardia Civil española va a todas partes el imperio de la Ley, la garantía del derecho de las personas honradas y la soberanía del Estado. La Benemérita, en su servicio fatigoso y frecuentemente rubricado con sangre, luchó sin desmayo contra el bandolerismo que no amentaba, contra el terrorismo que quiso subyugar nuestros usos jurídicos y contra toda manifestación delictiva.

Ayer, toda Valencia concurrió al entierro de dos nuevas víctimas ilustres de este aspero deber que salvaguarda la propiedad, el orden y las vidas y el derecho de los españoles. El comandante Calleja y el teniente Ballenilla ofrecieron sus vidas a la Patria con la noble generosidad que constituye el honor del cuerpo. El servicio de estos dos gloriosos soldados puede sumarse a la ejemplar ejecutoria de la Benemérita. El comandante Ca-

lleja y el teniente Ballenilla cayeron luchando un día cualquiera contra esa delincuencia inhumana que amenaza con su iniquidad no sólo la paz de nuestro pueblo, sino también el equilibrio de la Humanidad toda.

JORNADA se asocia al dolor de toda Valencia por la pérdida de estas dos vidas honestas y heroicas que han rubricado el penoso servicio del bien público con la sangre generosa, de la Guardia Civil. Pero, al mismo tiempo que nuestro periódico expresa a la Benemérita y a las familias de las víctimas su íntimo y sincero pesar, hemos de clamar la incesante protesta de toda persona civilizada contra la delincuencia profesional organizada y contra la abyecta conciencia exterior que aún atenúa la cruel violencia del bandolerismo, el robo, los secuestros y las repugnantes venganzas de los malhechores con la denominación ambigua y equívoca de sabotaje.

Por eso hemos de señalar, ante la imponente manifestación valenciana que ayer acompañó los cadáveres del comandante Calleja y teniente Ballenilla, la reivindicación de una conciencia pública que percibe los límites morales y materiales que separan a la Ley de la delincuencia. Hemos de señalar el vigoroso sentido de la protesta ciudadana que renuncia para siempre a calificar rotundamente como bandidos generosos a los repugnantes malhechores que acechan a traición la vida de los hombres honrados; malhechores contra los que hoy, como siempre, lucha en primera línea la Guardia Civil sin escatimar su sangre ni contar sus víctimas.

Los comunistas chilenos preparan una huelga general

Como recepción al regreso DE GONZALEZ VIDELA

Precauciones policíacas

Lubbock (Tejas), 1.—El presidente chileno, González Videla, ha manifestado que el intento comunista de declarar la huelga general en Chile el mismo día en que regrese de los Estados Unidos, es una maniobra típica contra la recepción amistosa que ha obtenido en los Estados Unidos. Miembros del séquito presidencial han recibido informaciones de Chile en el sentido de que los comunistas tratan, en efecto, de organizar la huelga general para el próximo día 4, fecha en que llegará el presidente, procedente de Nueva Orleans. González Videla añadió que no estaba sorprendido por ello, pues desde que salió de Chile esperaba que los comunistas harían algo semejante. —Efe.

LAS TROPAS ACUARTELADAS
Santiago de Chile, 1.—Han sido suspendidas todas las licencias a los soldados y policías chilenos como medida de precaución ante la posibilidad de que se registren actos de violencia inspirados por los comunistas hoy, 1 de mayo. Las fuerzas del ejército y de la policía permanecen acuarteladas.—Efe.

APERTURA DEL PARLAMENTO ARGENTINO
Buenos Aires, 1.—Hoy se inaugura el nuevo período legislativo con la tradicional ceremonia, durante la cual el presidente Perón leerá ante senadores y diputados su mensaje sobre el "estado de la nación". Presidirá la Asamblea el vicepresidente de la República y presidente del Senado, Hortensio Quijano. Desde la Casa Rosada hasta el Congreso cubrirán la carrera fuerzas militares

que rendirán honores al general Perón.—Efe.

Buenos Aires, 1.—Los diputados peronistas testimoniarán su adhesión al jefe del Estado argentino, general Perón, obsequiándole con una medalla de oro antigua, cuyo peso es de 300 gramos y su valor de 18.000 pesos. La medalla es una de las cuatro que se acuñaron con motivo de la inauguración del edificio del Congreso Nacional y que en aquella oportunidad se destinaron al presidente de la República, al del Tribunal Supremo y los de ambas Cámaras legislativas.—Efe.

Disturbios en Pakistán
Ochenta y cuatro muertos en tiroteo

Los indígenas de Pukhtun reclaman la independencia

Nueva Delhi, 1.—Ochenta y cuatro personas han resultado muertas y otras muchas heridas en un tiroteo, que ha durado nueve horas, entre fuerzas militares del Pakistán y los indígenas de Pukhtun, en la zona fronteriza, quienes han pedido la creación de un Estado independiente llamado Pukhtomistán.—Efe.

BANDERAS ROJAS EN INDONESIA
Yakarta, 1.—Se han visto las primeras banderas comunistas chi-

MUEBLES OFICINA

LA N.º 1

CONFE SALVATIERRA. 7

Discurso del ministro de Educación Nacional en el homenaje al conde de Egara, en Tarrasa

(Viene de primera pág.)

múltiple y fecunda actividad que acompañó a su vida, fué siempre el arquetipo perfecto del que entrega a su vida en cerca de cincuenta años de actuación, todo lo mejor y más noble de su alma privilegiada.

Es uno de los políticos de trazo nacional que con más vigor supo tener a raya a los que consideraba enemigos de España. Sus intervenciones en las Cortes, defendiendo problemas nacionales y asuntos que afectaban a la vida de Cataluña se

caracterizaron siempre por su enérgica sinceridad, por su total y pleno desinterés personal. Alma vigorosa de español esencial, no vivió más que pensando en el bien de la Patria y de todos los españoles. No supo ser más que vocero insigne de los grandes intereses nacionales.

Fué don Alfonso Sala paladín insigne de la unidad nacional. Por ello, su ardiente celo, con voz profética, con incontenible pasión y con la mayor entrega de su preciosa inteligencia, lo puso al servicio de la

defensa de la unidad nacional. No hay tesoro superior para ningún pueblo que el de su propia unidad, pero si ésta, además, va precedida de la unidad religiosa, entonces todo esfuerzo para su defensa será, para todo hombre inteligente, el más noble, el más urgente y el más eficaz de todos sus deberes.

El conde de Egara vió con meridiana claridad en dónde estaba el mejor bien de la Patria y a él entregó sin reservas su inteligencia, su voluntad y su corazón. (Grandes aplausos.) Como miembro del Gobierno acudido por Franco, genial artífice de nuestra unidad actual (muchos aplausos y vivas a Franco), tengo que proclamar que don Alfonso Sala merece la gratitud de todos los españoles por su insubornable entrega a la defensa de la Patria común. (Grandes aplausos.)

CATALAN FERVOROSO Y ESPAÑOL SIN MACULA

Catalán hondo y sincero, encontró la fórmula perfecta, que permitió, a la vez, ser un catalán fervoroso y un español sin mácula (grandes aplausos). Este milagro logró, señores que me escuchan, porque fué al mismo tiempo un escravo de la verdad esencial. Hay que creer, como cristianos, en que Dios no abre los caminos para llegar a la verdad. Pero para merecer o alcanzarla, hay que trabajar arduamente y no desfallecer ante la áspera ruta por grandes que sean los obstáculos que haya que vencer. Perseverancia en el trabajo, fe en el ideal, entusiasmo operante, consiguieron para nosotros el logro de nuestros mejores propósitos. Y si el ánimo desfallece, la providencia nos hará volver la vista a los que con su ejemplo, como don Alfonso Sala, fueron verdaderos padres de la Patria.

El, que en todo momento rechazó toda clase de honores vanos, por altos que éstos parecieran, fué creado conde de Egara, que aceptó como homenaje a la realeza, porque tenía muy grabado en el corazón que para nada sirven los títulos y honores, si ellos no se asientan sobre virtudes sólidas, anteriores y superiores a los honores pasajeros que invienta la vanidad humana. Por ello, al evocar su nombre, yo lo contemplo venturoso y feliz en el regazo de Dios, al que siempre quiso ser fiel, al mismo tiempo que sirvió el destino de España.

Que Tarrasa, que fué la más fuerte pasión de su vida, en el ámbito local, sepa glorificar y seguir los maravillosos ejemplos que supo darnos con su vida de buen cristiano y excelsa patriota. Y ahora, para terminar, decid conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva don Alfonso Sala! El discurso del ministro de Educación Nacional fué acogido con una clamorosa ovación.

Francia no fabricará la bomba atómica

Bidault confía en la creación de la Unión del Atlántico

Monbrison (Francia), 1.—El presidente del Consejo de Ministros, Georges Bidault, ha manifestado que Francia no tiene intención de fabricar la bomba atómica, en un discurso pronunciado en el Congreso de su partido, en el sector del Loira.

Bidault, dijo: "Por lo que a la bomba atómica se refiere, la actitud francesa de no fabricarla no ha cambiado. La única forma verdadera de luchar por la paz es la de regular todas las armas, y no sólo las atómicas. Francia no ha perdido la esperanza de que se logre esa regulación, ni ha abandonado la determinación de luchar por ella."

Añadió Bidault que "nadie puede decir que no está fabricando armas, sobre todo si se nos promete que vayamos a ver si es verdad". Refirió Bidault que abriga esperanzas de que se convierta en realidad su reciente propuesta de creación de la unión del Atlántico. —Efe.

NUEVA CONFEDERACION SINDICAL ITALIANA

Roma, 1.—La nueva confederación de sindicatos obreros italianos, formada ayer con la fusión de los sindicatos católicos, la federación republicana de obreros italianos y la federación socialista de detechas, recibe numerosas felicitaciones de distintos lugares del mundo. La federación republicana y los socialistas de derechas se habían separado de la confederación general del trabajo, de dominación comunista, hacía ya dieciocho meses. Ha sido designado jefe del nuevo sindicato, el que era secretario general de los sindicatos católicos, Giolio Pastore.—Efe.

STRACHEY DICE QUE LOS COMUNISTAS NO DESAN LA PAZ

Dundee (Escocia), 1.—El minis-

tro de la Guerra, John Strachey, ha manifestado que el mundo no puede ignorar el hecho de que los comunistas no están laborando por la paz, sino por los intereses internacionales de la Rusia soviética. Los periódicos de lord Beaverbrook acusaron recientemente a Strachey, conocido comunista, y exigieron que se le destituyese.—Efe.

Stalin preside un desfile de tropas

Londres, 1.—Según informa radio Moscú Stalin, poco antes de las diez de la mañana, se ha presentado en la tribuna levantada en la plaza roja de la capital soviética, para presenciar el desfile de las fuerzas del ejército y la marina. Las bandas de música, reunidas en dicho lugar, interpretaron himnos soviéticos. —Efe.

Roba un avión y se estrella con él

Calgary (Canadá), 1.—Un joven de 22 años de edad, apasionado por la aviación, robó un avión bimotor «Vona», en el que estuvo haciendo acrobacias sobre esta ciudad por espacio de media hora, hasta que el aparato fué a estrellarse contra una casa de los suburbios. El piloto resultó muerto y las cuatro personas que residían en la casa destruida y que estaban durmiendo salieron ilestras del accidente.—Efe.

Los comunistas chinos han entrado en Yulin

Es el puerto de evacuación de Hainan

Aún hay bolsas nacionalistas de resistencia

Hongkong, 1.—Los soldados comunistas han entrado en el puerto de evacuación de la isla de Hainan, Yulin, durante el día de ayer, según informaciones procedentes de los ríos de Cantón. Añaden que, sin embargo, todavía hay bolsas de resistencia. Si dice en Formosa, que la evacuación de Hainan había sido concluida, según el plan previsto. No se dan noticias de la suerte que haya corrido el aeropuerto de Sanaya, cercano a Yulin, y desde el que operaban las fuerzas aéreas nacionalistas.—Efe.

CHANG APELA A LOS OBREROS CONTRA EL COMUNISMO

Taipeh, 1.—En esta ciudad se celebra el día 1 de mayo en forma normal con programas deportivos pero sin manifestaciones.

Chang Kai Chek ha dirigido un mensaje, con motivo del Día del Trabajo, que ha sido impreso y arrojado sobre el territorio continental por los aviones nacionalistas.

En él pide Chang a los obreros apoyo en la lucha contra el comunismo.—Efe.